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ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ - ΚΡΗΤΗΣ

ΓΙΑ ΝΑ ΜΗΝ ΚΛΕΙΣΟΥΝ ΟΙ ΣΧΟΛΕΣ

Ή χθεσινή σΰσκειμη οτό Οήμο
ΠΥΡΗΝΙΚΕΣ ΒΟΜΒΕΣ

ΔΙΑΘΕΤΕΙ ΤΟ ΙΣΡΑΗΛ
ΑΠΟ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ ΤΗΣ ΦΡΟΥΡΑΣ ΤΗΣ

γιά τούς καθηγητές τού Πουεπιοτημίου
Η ΤΟΠ. ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΟΑ ΜΕΣΟΛΑΒΗΣΕΙ ΣΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

ΑΝ η Κυβέρνηση πράγματι οραματίζεται το Πανίπιστήμιο Κρήτης — 
όπως και τα άλλα νέα Παν)μια — να παίξει ρόλο πρωτοποριακό στην εξέ 
λιξη του τόπου μας, θα πρέπει να προσελκύσει εδώ επιστήμονες κύρους.

ΓΙΑ να τους προσελκύσει όμως, θα πρέπει να τους δώσει και κάποια κί­
νητρα. Το ολιγώτερο, θα πρέπει να τους εξασφαλίσει τις μίνιμουμ εκείνες 
προ’υ'ποθέσεις, που:

• θα τους απαλλάσσουν από το άγχος της επιβίωσης και θα τους επιτρέ 
πουν να ζουν μια ζωή τουλάχιστον ευπρεπή.

• θα τους επιτρέπουν απερίσπαστοι να αφοσιωθούν στο διδακτικό και 
ερευνητικό τους έργο.

ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ 31 (ΑΠΕ — 
Γερμ. Πρακτ.) —Το Ισραήλ uno 
λογίζεται πως διαθέτει ίο έως 20 
πυρηνικές βόιμβες, αναφέρεται σε 
έκθεση για διάδοση των πυρηνι 
κών όπλων, που συντάχθηκε από 
το κληροδότημα Κάρνεγκι και η 
οποία επικαλείται στοιχεία της 
GIA.

ΑΙΦΝΙΔΙΟΣ

ΘΑΝΑΤΟΣ

Δολοφονήθηκε χθες ιό πρω ί
ή ’Ινδή Πρωδυπουργό( "Ιντίρα Γκάντι

ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΥΒΕΡΗΗΣΕΩΣ
*
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Αυτά πάνω - κάτω: έύνα ι τα 
σιμίπέράσματια της "χθεσινής 
σύόκίεψης της Τοπικής Επιτρο 
.τής Ύια τ0 ΠοΜεπιστήμιο. Συμ 
περάσματα που βγήκαν από 

τοποθείτήίσεις των καθηγη- 
Τών κυρίως, αλλά και ορισμέ 
νων —-λίγων είναι αλήθεια— 
εκπβοτώπων μαζικών: φορέων. 
Βεβαίως, αυτό δεν σημαίνει, 
ότι η· Επιτροπή στο, σύνολίό 
της δεν1 συμφώνησε στο δίκαιο 
των αιτημάτων των κάθηγη- 
τών. Συμφώνησε —φύτόι είναι 
γεγονός— ιέθεσε όμως και το 
γνωσίτό «,άλλά».

«Με την πρόταση αυτή δεν 
παίρνομε θέση...».

Ακόμα, α κ. Καρέλλης ζήτή 
σε από τους καθηγητές να μην 
κλέϊσουν το Πανεπιστήμιο 
πριν έρθουν σε δΰιπραγμαπεύ 
σεις με την κυβέρνηση:. Προσ

τώΜ, δϋχ'ως wr ΗξητίπΛι τι α

φέρθηίΜει μάλιιστα, 
β.ήσει Ο: ίδιος.

Οι διιδίάσκχτνΗες,

να μί;σάζ«α

εξήιγηρων.

Συγκεκριμένα, αποβιέΐχτηκίε 
πρόταση: του Δήμαρχου κ. Κα 
,ρέλλή για την έκίδοση ενός ψη 
ιριίάμάτος, που να λέειι περίπου 
ότι:
• Τα αιτήματα των καθη 

γηιτών είναι δίκαια και πρέπει 
να επιλυθούν στα πλαίσια: της 
ιδιαιτερότητας των περιφέρεια 
κών πανεπιστημίων Ί,με τις α 
νάγκες για προσέλκυση έπίιστη; 
μονιίκού δυνομικού υψηλής ότά 
θμης, κΤίπ).

ΑΛΛΑ (Σ.σ.: το «αλλά» εί 
•ναι δικό1 μάς και οφίειλομ® να 
το εΐπίσημάνομε).

• ΤΙαι αιτήματα, αυτά, πρέ- 
πει να είπτλύθούν στα πλαίσκι 
της γενικδΛερης εισοδηματι­
κής πολιτικής της κυβέρνησης.

Φυσικά, η αποδοχή ενός ψη 
φίσίματος με αυτό· το περιειχό 
ίμενο δεν φάνηκε να ικανοποι 
εΐ τους καθηγητές, γιατί δεν έ 
παίρνε σαφή θέση·. Και το ότι 
δεν: έπαιρν.: σαφή θέση το επ,ι 
ιβΒβαϊωίσε και ο ίδιος ο Λήμμ 
ρχος κ. Καρέλλης, όταν, εξη- 
γώνιτας σε μέλος της επιιτρσ 
πής, που δενΐ είχέ...κα'τάλ)άΐβει 
ακριβώς την πρόταση, είπε:

ότι κατ' επανάληψη1 πρασίπάθη 
σαν να έλθουν σ& διαπραγματεύ 
σεις με τον κ. Αρσένη κυρί 
ως, πουι έχει και την γενιϊκόίτε 
ρη εποπτεία της εισοδηματικής 
πολιτικής, χωρίς''να το μπορέ 
σουν. Δέχτηκαν πάντως την 
πρόταση τόσο των διαπραγμα- 
τρύσίεων, όσο και της μιείσοίλά 
βηρης της Τοπ. Επιτρόπής και 
τού κ. Καρέλλη'; με την προ 
υπάθέσηι όλα αυτά να γίνουν 
πριν τις Ί Νοεμβρίου. Συγκ® 
κριιΐμένα είπαν, πως για να εΓί 
ναι σε θέση να αποφασίσουν 
αν θα ικλίείσουν ή: όχι στις 8 
Νοεμβρίου το Πανείπιστήμιο 
θα1 πρέπει να ξέρουν τι δεσμεύ 
σεις ιείναι διατέθιμένο να άνα 
λάβει απέναντι τους το Υπουρ 
γ.είο.

ΑΠΟΨΕΙΣ
ΠΟΥ ΑΚΟΥΣΤΗΚΑΝ 
ΣΤΗ ΣΥΣΚΕΨΗ

Σ|ε ένα κάπως πιο αναλυτικό 
ρεπορτάζ για την σύσκεψη 
που πραγματόποιίήθηκιε χθες το 
μεσημέρι στον Δήμο, μπορούν 
να σημειωθούν και τα εξής:

Σίτην σύσκεψη πήραν μέρος 
οι έκίπρόσωποι των φοιτητών, 
του Συζ,λόγου Φίλοι του Π.Κ. 
της ΗΑίΜΈ, του EIBEiy, τρμ Γε 
ωίτεχνικού Επιμελητηρίου, των 
Οικονομολόγων, ο Πρόεδρος 
της Τ.Ε. και φυσικά πολλοί 
καίθηγηίτές.

• Ο εκπρόσωπος τών φοιτη

κριβώς εννοεί, είπε, ότι δεν 
μπορούμε να μιλάμε για μι­
σθούς καθηγητών άλφα ύψους, 
όταν από κάτω οι φοιτητές λι 
μρκτονούν. Σημείωσε, ότι σή 
μέρα θα δώσουν συνέντευξη 
Τύπου για τα προβλήματα του 
Π.Κ. οι Φ. Σύλλογοι, και ότι 
αύριο, έχουν αποχή από τα μα 
βήματα και πορεία.

• Ο εκπρόσωπος των οικο 
νρμολόγων επεσήμανε -ρωφών 
τας, άτι άνε τα αιϊτήμρτα λυ­
θούν στα πλαίσια της γενικό) 
τερης εισοδηματικής πολιτικής 
άύτό θα σημαίνει αυξήσεις της 
τάξεως των 4.000—S'.OOO δρχ. 
Την τοιπαθίέίτηση αυτή· αρνήθη 
κε ο Δήμαρχος κ. Καρέλλης.

• Ο εκπρόσωπος της ΕΛ 
ΜΕ! αναγνώρισε μεν ως γένι 
Κά δίκαια τα αιτήματα των κα ' 
θηιγητών δεν δέχθηκε όμως, με । 
κανένα τρόπο την δημιουργία ί 
μιας μισθολογικής ελίτ καθώς j 
και την ικανοποίηση: οικρνοιμι 
κών αιτημάτων μέσα από επι !
δοιμαΐτιική' πολιιτίκή. Λέχτηκε , 
Τέλος την μιίσθοιλογιικήι διαιβά- 
θμιση ανάλογά με τις ιόιαιτι: 
ράτητίες των εργαζοιμένων.
• Ο1 εκπρόσιοπος του Συλ 

λόγου Φ.ΓΙ.Κ. εξέφρασε «πόνοι ; 
ες και ιδμσιπίΒΊϋα για το γιατί ί 
να §ε(κιινίήσει από την Κρήτη ι 
μία τέτοια απειργία. Οι καθηγη ' 
τές. του εξήγησαν, όΤι απλώς, I 
αυτό έγινε γιατί εδώ δημιουρ I 
ργήθηικε ο! σύλλογος —ο μόνος ί 
στα μέχρι τώρα, πανεπιστήμια- |

ΑΑΗΟΙΝΕΣ ΑΦΟΡΜΕΣ

Καλή νύχια φίλε & 
a

Πέθανε ξαφνικά προχθές το 
βράδυ μέσα στο σπίτι της (Ανα 
λήψεως 164) η Σούργιαδάκη - 
Μπαξεβάνη Ευαγγελία, σύζυγος 
του Ιωάννου 56 χρονών.

Το Α’ Αστυν. Τίμημα Ηρακλεί 
ου που κάνει τις ανακρίσεις πα 
ράγγειλε νεκροψία και νεκροτομή.

ΑΘΗΝΑ 31 (ΑΠΕ) —
Τσ διεθνή ειδησεογραφικά 

πρακτορεία μεταδίδουν από το 
Ν. Δελχί για την Δολοφονία 
της Ινδής Πρωθυπουργού ΙνΤι- 
ρα Γκάντι:

Η Ινδή Πρωθυπουργός Ιντίρα 
Γκάντι δολοφονήθηκε σήμερα· 
στις 6 ωρα Ελλάδας (10 τόπι 
κή ώρα) από μέλη της πρόσω

πικής της φρουράς, που ανή­
κουν στην κοινότητα των Σιχ. 
Η Γκάντι μιεταφέρθηκε σΤο νο­
σοκομείο «Ινστιτούτο ιατρικών 
επιστήμων». Οπου και εξέπνευ 
σε ιμίετά από δυο πΒριπου ώρες

Η Ινδή Πρωθυπουργός τραυ

την δολοφονία καθώς «πιβιβα 
ζότάν στο αεροπλάνο, στο αε- 
ροιδρόμιο της Σανάα; το οποίο 
θα τον μυτέφερε στην χώρα 
του ύστερα από τριήμερη επί­
σημη, επίσκειμη.

μέτάδ.οιση έκϊτακτων δΐέίλτίων 
ειδήσεων.

■ Η αστυνομίαι βρίσκεται σε ί

ματίσθηκε 
προσωπικής 
μετέδαινε

από δυο μέλη της 
της φρουράς ενω 

πίεζήι στο γραφείο

Ό ’Αρχιεπίσκοπος διευκρινίζει

01 ΙΕΡΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ ΑΠΑΓΟΡΕΥΟΥΝ 
ΤΗΝ ΤΕΛΕΣΗ ΚΗΑΒΑΣ ΑΒΑΠΤΙΣΤΟΥ
Ο Σεό. Αρχιεπίσκοπος Κρή 
της κ. Τιμόθεος μας έστει­
λε χβϊΐς το παρακάτω ενη- 
μερίωτικό γράμμα τουτί

ξε και είς την προκειμένην 
ρίπτωσιν.

Μετά τιμής
Ο Αρχιεπίσκοπος
Ο Κρήτης ΤIμόθεος

ττε

Κύριε Διευθυντά.
Σχετικά με όσα αναγράψατε, 

«Ιΐς το χθεσίνοιν φύλλον τής εγ­
κρίτου εφημερίδας σας, δια 
-τον θανατο του βρέφους, παρα 
καλουμεν νια δημοστευσεφε: του 
Το το σημείωμα, όχι ως απά- 
ντησιν, αλλά προς ενημέρωσ 
Του πληρώματος Της Εκκλησ - 
ας.

Σίυιμίμιείριίζόιμίθα τον πόνον των 
γονέων. Ομως πρέπε'ΐ να εί- 
ναι γνωστόν, όΤι οι Ιεροί Κανό 
νες και η πράξις της Εκικλησι 
ας απαγορεύουν Την τέλέσίν 
κηδείας αβαπτίστου και τούτο 
εφαριμίόζΕται καθ ολην την Ορ 
θοδοξίαν πανταχου και πίάντο 
τε. Ενΐικα τούτου και επεκράτη 
σεν ο νιηπιοβαπτισμιός, ακόμη
και το1 αεροβάπτισμα.

Ο Εφημέριοι; Αγίου Ελευθτ- 
ρίου ίσως δεν εχειοισθη καλώς 
Το βέμα^ διότι συνισΤησαμεν 

. ; εύς αιυτόν να ψαλη τρισάγιον
κα δεδομβνα -,κι έτσι τα αιτη £ Τογ Νοών εντολ 0 
μάτα διεΚαικουνται μαζικα.

Τά παραπάΐ'ώ', όλα τα· ππρια 
πάνω, θα ήταν ελλκιιπήι, αν δεν'
αναφέρονταν τοποθέτηση·, 
καθηγητή που έδειξιε: την 
γματιίκΐάτητα ως έχει:

«Ήρθα στην Κρήτηι,

νέου
πρα

είτ®,

ποιαν εφαρμόζει εις παρομαίας- 
περιστάσεις και ο Εφημέριος 
του λ’&κροταφ'ευου, όπως έπρα-

Σ.Π. ΣΤΗΝ παραπάνω 
ενημέρωση της Αρχιεπισκοπής, 
θα είχαμε να παρατηρήσομε, 
ότι ναι μεν υπάρχουν οι ιεροί 
κίανώνΙες και η. πράξις της Εκ 
κλησίας, όμως οι κανόνες αυ­
τοί έγιναν πριν από ,1 7 περί­
που αιωινιεις. Οι συνθήκες εκεί- 
ιης της εποχής δεν έχουν καυι 
ά σχέση με Τις συνθήκες Του 
20ου αιώνα. Επομένως επιβάλ 
Χ’Ταΐ και διαφορετική στάση α 
πέναντι στους ανθρώπους εκ 
μέρους των εκΤτροισωπο» της 
Εκκλησίας. Αλλη ήταν η Εκκλη 
σια του 300 μ.Χ και άλλη ει 
ναι η Εκκλησία του 20 άιωνα 
Εξ άλλου,, κριτής δεν eiwi ου 
Te μπορεί να είναι Εκκλησία. 
Κρήτης είναι ο Θεός. Εκείνος 
κρίνει βαπτισμιέναυς και αβάπτι 
στους, πλουσίους καί φΙΤωχους 
βασιλείς καιστρατιώτες λαϊκούς 
και κληρικούς, Χριστιανούς και 
2<λλοθρήσκου:ς. Ποιος λοιπόν, έ 
στω και με όλους τους Ιερούς 
:Λναν?ς ωκ φράχτη, μπορεί να 
φράσσει τον δρόμο -νός βρέ 
φους προς τον Θί’ό;

της, σου βρίσκεται ασέναντι 
από την κατοικία της. Τα δυο 
μέλη της φρουράς Τη<ς την πυ 
ροβολησαν οκτώ φορές απτό 
μικρή απόσταση. Οι σκηίω σφαι 
ρες ετττληξαν την Γκάντι στο 
στήθος, το στομάχι και την· κοι 
λια. Αμέσως μετά οι δυο δράσ­
τες συνεληφθησαν από άλλα μέ 
λη της φρουράς της Ινδής Πρω 
θυπουργου. (Ορΐσμέν;ς πληρο­
φορίες, π'άνΤως αναφέρουν, ότι 
οι δράστες ήταν τρεις και έπιλη 
ξαν την Ινδή Πρωθυπουργό με 
δώδεκα σφαίρες. Οι δυο από 
τους τρειίς, σύμφωνα με τις ί­
διες πληροφορίες, σκοτωθήκαν 
επί! ^οπον από τα . υπόλοιπα 
μέλη της φούριας της Γκάντι. 
ενω ο τρίτος σμνεληφθη). Η 
Γκάντίι πυροβοληθηκε με επανα 
λημτική κσοαμ.τίνα ικαι Ρεβόλ­
βερ. Σ,Το πλευρό της Ινδής Πρω 
θυπουργου έσπευσαν αμέσως ό 
λώ τα μέλη της οικογένειας της 
εκίτιός από τον γιο της Ραζιβ 
ο οποίος βρισκόταν στήν Καλ- 
κουτα. Η ΓκάνΠΊ εισηνθη στο 
χειρουμγίηβ με μεγάλη αίμορα- 
γίίία και από την: πρώτη στιγμή
οι γιατροί 
κατασΤαση
Γκάντι 
χρόνια

Βα 
της

χαρακτήριζαν Την 
της ως κριισίιμη. Η 
συμπλήρωνα Τα 67 
στις 19 Νοεμιβριου.

Η

Ενα

ΑΝΑΛΗΨΗ ΤΗΣ 
ΕΥΘΥΝΗΣ 

άτομο, που δικυκρινησε

μια χωρίς προηγούμενα επιφυ- 
λάκή, με την συμμετοχή ολ)ό X 
κληρης της δύναμής της, και Ο

Από την στιγμή που ανακοι έχει πάρει θέσεις σε καίρια, ση ί 
νώθήΙΚε η· είδηση γιια την; δα μεία της Ινδικής πρωίτεύουμας, - 
λοίφονιική αιπόπιειρα κατά της 
Πκάντι, όλες οι -ρογραμματι- 
σ|μ!ένες ραδιοφωνικές εκπομπές 
μάταιώθηκ^Υ .και άρχισε η με 
τάδοση κλασσικής μουσικής 
με μικρά §ιαλείιμματα για την

ένώ φυλάει όλα τα σημεία ει 
άάδαυ και εξόδου από την πό 
λη. Ισχυρές αστυνομικιές δύνά 
μεις έχουν σπεύσει κοντά 
στους ναούς των Σιχ για να α

Συνεχεία στη σελ. 3.

ί Λόγο» <&ν<λΑογοΒ
·······<

Τό ρόίνϊδι
ΑΦΘΟΝΑ ρόδια σίτην 

ρά, εύγεστα, χμμώδηι και
aryo- 
\χγα«ι

νά όπως λέγε, οι διαιτολόγοι, 
αλλά λιγάκι ακριβοώτσικα. Πε 
νήν.τα δραχμές το κιλό.ότη Λα
ική. Τα ράδια δεν τροιγοι-ται
φιάσκα μ^κ). Αντέχουν στο 
χρόνο και διατηρούνται όλο 
το χειιμόινμ εφόΙσόθ είναι κομ 
μένα λίγοΛιη του φ«γγαριο«> 
και τα κρεμάσει κάπου κανέ­
νας. Στα χωριά τα κρεμούσανε 
«κρεμασταλνές» στα δοκάρια 
ή σε ξύλινα παλούκια στους 
τρίχους, α/^ά,κι εκεί έχουν σή 
μιερα πρόβλημα γιατί τα έφαγε 
το· παμφάγο τσιμέντο.

□ 
UI

W ο
U1

«4

μουσταλευριά γεμάτη αμυγδυ- 
)μ, θερμαντικά του. χειμώνα, 
κιαλιιχερίκια και . τραταμέντα
για ΒίΤΜίκέψεις και για

ΓΙΑ ΝΑ κραπήΐσουν 
γερώ όλα τα παραπάνω

ρακή...

όμως 
έπρεπε

να κόβονται από τα δέντρα και 
τα φυτά χασοφεγγαριά. Όταν 
η σβλήΛ’η· έφθινε «λίγωιση.» ό- 
πως τη λέει ο λαός. Το ίδιο ί: 
πριεπε να γίνεται και για τα

■ ξύλια rcow χρειαζότανε για μα

Τον γνώρισα πριν από 24 χρό 
νια. Εδώ, στα Γραφεία της «Πα­
τρίδας». Ήταν ο «πιεστής» μας. 
Εκείνος που δούλευε τις μεταμε 
σονύχτιες ώρες, το· σχεδόν πρω­
τόγονο πιεστήριο της εφημερί­
δας, που έδιδε την τελική μορ­
φή στην καθημερνή πρσσπάιθεια 
όλων μας.

Ένα ψηλό κορμί, και πάνω του 
ένα σχεδόν τετράγωνο κεφάλι, μ' 
ένα μόνιμο χαμόγελο κρεμασμέ 
να στα χείλη.

Βαρειά μπάσα φωνή, περπάτη 
μα βαρύ, κάπως σκυφτό, σαν 
πρασγειωμιένος αετός, που περπα 
τά ανάμεσα στα επίγεια, με τη 
μόνιμα γκριζόμαυρη φορεσιά 
του.

Τον θυμάμαι ακόμη, ανεβασμέ 
νο πάνω στο χαλύβδινο σκαλο­
πάτι της δουλειάς του, να κινεί 
σε έκταση πάνω - κάτω το ένα 
του χέρι στον σταθερό ρυθμό 
της παλιδρομικής κίνησης του 
πιεστηρίου, και να κατεβάζει απ- 
τη δεσμίδα φύλλο - φύλλο το 
χαρτί, και για ώρες. Κι ήταν, ναι, 
σημειωτόν φτερούγισμα αετού, 
μέσα στο σιωπηλό νυχτερινό στε 
ρέωμα του υπόγειου Τυπογρα­
φείου.

«Σίσυφος» τότε εγώ, τσουλού 
σα την πέτρα μου σε τούτη την 
ίδια γωνιά. Αχιλλέας εκείνος, φάν 
τάζε ο ημίθεος, που μεταμόρφω 

σε απτό έργο πάνω στον καμ­
βά του «δημοσιογραφικού χάρ­
του», το απόσταγμα κάποιων 
στοχασμών, και τις χιλιάδες «βε 
λονιές» των τυπογραφικών στοι 
χείων που έδιδαν συνοπτικά την 
καθημερνή εικόνα της εγκάρσιας 
τομής της κοινωνικής μας ζωής.

Αχιλλέας Μαγριπλής. Αυτός ή­
ταν ο πιεστής μας με την αετή­
σια φινέτσα και το χαμόγελο στο 
■Ράμφος.

Χρόνια και χρόνια από τότε, 
δουλέψαμε μαζί. Πρωινός «επι­
σκέπτης» στο γραφείο, εσπερι­
νός και νυχτερινός στη δουλειά, 
για ν' ανέβει απ’ τους τελευταί­
ους τις πρωινές ώρες τα σκαλιά 
του Τυπογραφείου, κλείνοντας 
τον εικοστετράωρο κύκλο της ε- 
φημερίδας.

Πόσα ανεβοκατέβ’άισματα σε 
κείνα τα φαγωμένα σκαλοπάτια. 
Κατάδυση κάθε βράδυ, ανάδυση 
κάθε αυγή, και με τον απόηχο 
του πιεστηρίου να βαραίνει και 
να σφαλίζει τα βλέφαρα. Ύστε­
ρα, το: βαρύ περπάτημα μέσα 
στην αχλύ των πρωινών ωρών, 
λέτε κι έφευγε κάτω: απ' τα πέλμα 
τα σφυρήλατος ο χρόνος...

«ΛΤ! -S7<« <·*· «Μ» ·»* ·

Κάποτε μ’ ένα σφάξιμο των 
χεριών, κι ένα μελαγχολικό για 
πρώτη φορά, χαμόγελο, ο Αχιλλέ 
ας πέρασε στην εφεδρεία. Ο αε­
τός της νύχτας του τυπογραφεί­
ου, δεν ξαναφττερούγισε πάνω 
οτο χαλύβδινο κράσπεδο του. Ύ 
στερα, το πιεστήριο πέρασε κι 
αυτό στην εφεδρεία, για νάρθει 
άλλο. Το υπόγειο· Τυπογραφείο, 
με τα φαγωμένα πέτρινα σκαλο 
πάτια, έκλεισε κι αυτό, σφραγί­
ζοντας μέσα τις αναμνήσεις του, 
αέρινες σκιές στο μισοσκόταδο, 
και ντάνες από φύλλα «Πατρί­
δας».

Απ' τους ανθρώπους του, φυ­
λακισμένες αναμνήσεις που έμει­
ναν μόνιμα εκεί, οι φιγούρες, του 
ευπατρίδη της Δημοσιογραφίας 
Αθηναγόρα Μυκωνιάτη, του Δη 
μήτρη Σφακιανάκη, του Μιχάλη 
Παπαδάκη, του Μιχάλη ταυ «Χα 
τζή», όπως τον λέγαμε, και τώρα 
από προχθές, του Αχιλλέα Μαγρι 
πλή.

Από τη σκιά του Τυπογραφεί­
ου, στην αντίπερα όχθη απ' τη 
ζωή...

Μας είχε έρθει και τη Δεύτερα 
το πρωί στο γραφείο ο Αχιλλέας. 
Σπάνια επίσκεψη από τότε πούχε 
αποχωρήσει. Ακούμπησε όπως 
πάντα εκείνον τον περασμένο 
καιρό, τον δεξί αγκώνα του στον 
γκισέ, στριφογύριζε στα δάχτυ 
λα το βαρύ κομπολόι, και μας 
μιλούσε· για την παρέλαση της 
Κυριακής και την περηφάνεια 
του που πήρε μέρος σ' αυτήν με 
την ομάδα των αγωνιστών της 
Αντίστασης, και χαμογελούσε α­
θώα και πλατειά, στα πειράγματά 
μας. Σε λίγο έφυγε. Και το κομ­
πολόι. πρίμος ήχος, στο σεκόν­
το των βημάτων του...

πριν 1,5 μήινά. Είκεί που ήμουνι 
®ίχα μια σίτρωμίένη; δουλειά και 
έπαιρνα 2.5ίΟΟ δολλάριαι τον 
μήνα. Χθες το πρωί ιΛρειπ'ε να 
κάνω μάθημα σε 200 φοιτητές. 
Πήγαι νωρίίτειραι για ναι σίκουπ® 
σω τό αμφιθέατρο. Το προηγού 
μενο βράδυ καθόμουν ως αργά 
τη νύιχτα για να τους βγάλίω 
φοΛοίτμπίες. Μέσα σε όλή1 αυτή 
την κατάσταση- έπρεπε να α 
σχοληθώ και με την έρευνα 
μου. Όχι, δεν ζητώ: μιεΓ'κανέ 
να τρίάπο, να παίρνω όσα έπαι
ρνα 8κεϊ. θέλω ναι 
τ^ρες δυσκολίες, απ' 
μβΤιοιπΓιζωι τώ,ρά...».

«Λεν ζητάμιε, είπε

έχω λίγο 
όσες αντί

και άλΙλόζ
καθηγητής, ούτε όσα παίρναμι: 
έξω ούτε -τα μισά τους. Ζητά 
με να μπορούμε να ζήσουμε. 
Δεν θα μπορέσουμε πια, να 
φέρομε καθηγητές*εδώ, αν δ'εν 
ξέρουν, ότι μ,πορούν να ζήσουν 
τις οικογένειες τους ιδιαίτερα 
στην περϊιπτΦση, που οι γυναί 
κες -τους εϊτε γιατί οι ειδιικό
τη'τές τους δεν υΜάρχοον 
για άλλους λόιγιους δεν 
ροών να βρίγίαόίθοιύν...»

εντιε
μπο-

ΜΪΑΙΝΙιΑ ΚΟΣΤΟΒΑΣΙΛΙΙ

ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΜΑΓΡΙΠΛΗΣ

ΕΥΓΕΝΕΙΧ ΔΩΡΕΑ!
■— Η οικΌγ. Νικ. Καρδόυλά'κη: 
κάτέθεσέ στα γραφεία μιας δρχ 
2000: εις μνήμην ΕΙμμαν. Πά 
τέριανάκη' και αντί στεφάνου 
ύπέρι του Σωμαιΐείου Φίλόι του 
Παιδιού.
— ,Όι κ.ικ. Κ. Μάνΐδάίκης, Ν. 
ΓιαΜνακάκης και Γ. Κωναος 
κάίτέθεσαν. στα γραφεία μας 
δρχ. 3000 εις μνήμην Εμμαν. 
Γίκτίείριανάκη.ι και αντί στεφά­
νου υπέρι της . Εταίιρεϊας Προ- 
στασίας Ανηλίίκών. .

Πέθανε ξαφνικά προχθές και 
κηδεύτηκε χθες το απόγευμα 
στη γεΜότεΐίρά του Νεάπολη1,· ο, 
γνωστός συμπολίτης

Αχιλλέας Μαγριπλής
Ο αδόκηΐτος θάνατος του βλό 

πησε τους Ηρακλειώΐτες που 
τον «γνώριζαν, και ήταν πάρα 
πολλοί, και ιδιαίτερα την· τά 
ξη των τυπογράφων στην ' ο­
ποία ανήκε.

Υπήρξε άνθρωπος ευθύς, τί 
μιόζ, ειλικρινής,। όπως - ε(λικ)ρν* 
νεϊς και τίμιοι είναι όλοι οι α 
πλοί άνθρωποι του λαού μας.

Ο Αχιλλέας Μαγριπλής,· ανή 
κε σίτη γενιά του 1940 τη γε­
νιά εκείιη που εσήκωηε ολό­
κληρο το ιστορικό βάρος του 
πολέμου και της εθνικής Αντί 
στάσης και έδωσε τα πάνΙτα, 
για το καλό της Πατρίδας και 
του λαού μας. Αγωνιστής μέ 
σα στους αγωνιστές και ο Α·χιλ 
λέας Μαγριπλής έκαίμε στο α 
ιΚέραιο το χρέος του προς την 
πατρίδα, και ως στρατευμένος, 
μα και ως εθελοντής αργήτερα 
στα χρόνια της κατοχής στον 
αγώνα κατά των ναζί για τη 
λευίτεριά.

Πέρα όμως από την πατριω 
τική, αγωνιστική προσφορά 
του, και ως εργαζόμενος και 
ως άνθρωπος ο Αχιλλέας Μα- 
γριπλής υπήρξε καλός και, ευ 
θύς και γι αυτό η· κοτνωνίά 
του Ηρακλείουι τον είχε αγαπή 
σειι κάι τον τιμούσε με την ε- 
κτίίμησή της.

Εργάστηκε επί πολλά χρό­
νια στην εφηιμερίδα μας, από ό 
που και απαστρατεύίτηκε για 
να π^ράσετ στην σύνταξη, αφή

ιΌντ,ας πίσω του πλήθος ατβό 
μνήμες και ένα φωτεινό παρά 
οκιγίμα πίστης σίτο χρέος του.

Γι' αυτό: και η θλίψη της 
οικογένειας του, γίνεται: και 
θλίψη της «Πατρίδας» που αι 
σθήνεται ότι έχασε έναν από 
τούς καλούς συνφργώτίες του 
παρελΒόντος της.

Ως έκφραση της θλίψης αυ 
τής που συνέχει την Διεύθυνση 
της «Πατρίδας» και το συντα 
κτιικό και τεχνιικό της προσω­
πικό, ε,κφράζομε τα πιο θερμά 
συλλυπητήρια μας στη. σύζυγό 
του κ. Κατίνα Μαγριιπλή καί 
στα παιδιά του, και ιδιαίτερα 
στον γιό του Μανόλη, που ε 
πάξια συνεχίζει την παράδοση 
του παίτήρα του μαζί μας.

Ξέρουμε ότι ο θάνατος δεν 
ανατιρέπεταΊ. Εύχόμεθα όμως 
να απαλύνει ο χρόνος τον πό 
νο τους από. το σκληρό χίτιϋπηι 
μα: που δέχτηκαν.

Η νεικριώσ.ιιμη, ακουλουθία ε 
ψάλει στον ιερό Καθεδρικό 
Ναό της Μεγάλης Παναγίας 
Νθάποίλης, χοροστάτούντος του 
Σεβ. Μητροπολίτη Πέίτρας κ. 
Δημητρίου.

ΕίπιιικήΙδέισ εκφώνησε ο κ. 
Τροιυίλινός, ο οποίος αναφέρίθΠί 
κε στην· πΌίτριωίτική δράση του 
εκιλιπόνίτος κΐαι υπογράμμισε 
τις αρετές που είχε σαν οικο­
γενειάρχης.

ότι ανήκει στην κοινότητα Των 
Σιχ, ανέλαθε σήμερα το πρωί 
την ευθύνη για την δολοφονία 
Της Ινδής Πρωθυποι ργου Ιντι 
ρα Γκάντι,. με Τηλεφώνημά του 
στο γραφείο του ινδικού πρακτρ 
ρείου ειδήσεων.

Περίπου δυομίίση, ώρες μετά 
την απόπειρα, άγνωστος άνδ 
ρας δήλωσε στο διευθυντή του 
πρακτορείου στο Δελχί: «Πή· 
ραμιε την εκδίκησή μας, ζητώ 
η θρησκεία Σιχ». Ο άγνωστος 
αρνηθηκε να αποκαλυψει οποί 
οδηποτ® στοιχείο που θα σπο­
δέ ικνυει την αυθεντικότητα της 
διεκδίκιησης, αλλά περιορίστηκε 
να αναφέρεμ ότι έγινε σΤο ονο

ΑΛΛΑ δεν κρεμούσανε μό 
νιο ρόδια οι χωρικοί μας, αλλά 
και ντοιμάτ,ες για φαγητό για 
τι δεν υπήρχαν τότε θερμοκή 
πια, κυδώνια, μήιλα και αχλά 
δια. Και φυσικά «πλεχτές» 
κρομμύδι,α και σκόρδα για το 
χειμίώνα. Είχαν ακόμη και σύ 
•κα και χαρούπια φουρνισμένα, 
σταφίδες, κεφτέρια .σουτζού­
κια μ» ξεραμένη στον ήλιο

κρά χρήση. Δοκάρια, στυ,λά­
μια, ξύλινα γεώργικά ερρ/αλεία 
όπως το αλέτρι, ο ζυγός, οικία 

■ κά όπως το αργαστήρι, πορτο 
παράθυρα κ.ά. Αυτό ήταν το... 
συντηρητικό τους. Μόνο τα ξύ 
λα της φωτιάς έπρεπε να είναι 
«γεμιωσάτνιοα», γικυτι όμαφορετι 
κά δεν άναβαν εύκολα...

ΤΟ ΠΑΡΑΤΗΡΗΜΑ για τη. 
γέμωση και τη λίγοϊση. έτηαλ'ε 
και τον έρωίτα, όπως μας >.έει

λινίιχεια στη σελ. Λ

Που», πήγε

Η ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ

ΠΟΥ ΕΧΕΙ ΓΙΝΕΙ ΠΟΤΕ ΣΤΑ ΕΠΙΠΛΑ

ΚΛΕΑΡΧΟΣ

μα ολΟικληριης της 
των Σιχ.

Ο θανατος της 
θυπουργου, Ιντίρα

κοινότητας

I νδης ττρω
Γκάντι, ττου

προκάλίεσε μεγάλη συγκίνηση 
σίτους κατοίκους της ινδνικης 
Πρωτεύουσας, βυθίζει την χωρά 
σε πολιτική κρ|ίση.

Στο μίεΤαξύ, και ενω όλα τα 
πολιτικά κόμματα της χωράς 
καταδίκασαν την δολοφονική ε 
νέργβία χαρακτηρίζοντας την 
ως «ποταπη πράξη» ο πρόεδρος 
της Ινδιίκιης Δημοκρατίας και 
όσοι υπουργοί της χωράς βρί I 
σκονται είτε στο ;«;ωτεο:κό εί 
τε μίακρια από την πρωευουσα 
επίστρέ.φουν εσπευσ-μενα σε αυ 
τή.

Ο Ινδός ΠρόΙέδρος Ζα'Γλ 
Σινγκ κπισίτρέφΒΐ σήμερα στο 
Νέο Δόλίχίϋ, από τήν Bopiaio Ye 
μένηι που πραγματοποιούσε ειπι 
σκέψη, μετά την αναγγελία για' 
τον θάνατο της πρίοχθυιπουργοϋ 
Ίύτι,ρα Γκάνίτι, δήλωσαν αξιω 
ματούίχό-ι της Ινδικής Πρεσβεί 
ας στην Σαναα.

Ο Σινγκ ενημερώθηκε για

π κυρία.

ΘΕΡΜΟΠΟΜΠΟΙ ΣΟΥΗΔΙΑΣ

«ΠΟΛΥΜΟΡΦΟ»
ΠΛΟΥΣΙΑ ΣΥΛΛΟΓΗ ΑΠΟ:

Στρουμφ - Χάρτινα διακοσμητικά Δανίας - Πάζλ 

Επιτραπέζια παιχνίδια - Χαρτικά 

(MORDILLO - BRUNNEN) 

Σχολικά είδη - Αφίσσες - Δώρα 

ΠΛΑΤΕΙΑ ΔΑΣΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗ

ΜΕΓΑΡΟ ΝΤΟΡΕ
Τον είδα και χθες το πρωί. 

Μόνο που δεν ήταν ορθός όπως 
στάθηκε μια ζωή, μα φυλακισμέ 
νος στην ατομική του κιβωτό, 
οριζόντιος, και αλλοίμονο, δί-, 
χως να χαμογελά. Η απέραντη 
•σιωπή σφραγίδα στα χείλη, και 
πάνω καΓ γύρω: του κρεμασμένη 
η απελπισία της θλίψης των δι­
κών του... Κατήφεια, πένθος και 
παράπονο για τις σφαλισμένες 
φτερούγες του αετού, τις σκεπα 
σμένες με λουλούδια.

Στάθηκα βουβός. Ευθυτενής 
σιωπή, φορτωμένη δέος. Ένας 
λυγμός πνιχτός, και...

Καλό του ταξίδι φίλε. Καλή 
σου νύχτα Αχιλλέα...

Σ. Σταυρακάκπτ

• Σαλόνι των 70 χιλιάδων, μόνο 32 χιλιάδες.

• Σύνθετο, 3 τεμαχίων, από 68 χιλ. μόνο 32 χιλ.

• Κρεβατοκάμερα κομπλέ 70 χιλ., μόνο 32 χιλ.

• Χωλ με Γερμανικά βελούδα μόνο 13.500 δρχ.

• Χωλ σε Οξυά με ύφασμα υφαντό, μόνο 15.000

• Χωλ Σουηδικό με ύφασμα υφαντό μόνο 16.000

ΤΟ ΚΡΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ

ΝΤΕΛΙΝΑ
ΑΝΟΙΓΕΙ ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

2 ΤΟΥ ΝΟΕΜΒΡΗ

ΚΛΕΑΡΧΟΣ
Λ. Καλοκαιρινού 224 — Χανιόπορτα 

ΤΗΛ. 280-416

Ο 
ΒΑΣΙΛΗΣ ΣΚΟΥΛΑΣ 

και οι συνεργάτες του... 

συνεχίζουν την παράδοση. 

Λ. Ικάρου 11 — Τηλ. 221206

Ανεξάρτητη Κεντρική ΘΕΡΜΑΝΣΗ 
ΧωρίςΠετρέλαιο κάι Κοινόχρηστα

• Φανταστική αποδοση
• Μεγάλη οικονομία
• Λειτουργεί με θερμική Ακτινοβολία
• Αυτόματη λειτουργία μέσω θερμοστάτη
• 4)πλή απόδοση θερμότητας
• Τοποθετούνται και σε απλή πρίζα
• Αισθητικά τέλειο — Δεν πιάνουν χώρο.

ELEKTROKLIMA μ. οικονομου & ςια εε
V ΜΕΝΑΝΔΡΟΥ 20 ΑΘΗΝΑ Τ.Κ 105 52
X., Τηλ. 5249 700 - 5241.042__________
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ΚΡ ΜΑΤΟΓΡΑΦΉ

ινωνιαα
ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Η οικογί:ν®υα Ειμμανουήλ 
Πατεριανάκη, ευχαριστ»: θερμά 
τους με οποιοδήποτε τρόπο σμμ 
μιεριάιθέιντας το βαρύ πένθος 
των. ■/

Ιδιαιτέρως ευχαριστεί θερ­
μώς τους θεράποντες ιατρούς 
και το προσωπικό της κλινικής 
Γαληνός, δια το θερμό ενδιαφέ 
ρον που έδειξαν κοιτά την διά 
ρκεια της ασθένειας του. Επί­
σης καν τον οικογενειακό ια­
τρό κ. Γταθόίπουλο.

Η σύξυγος Γεωργία Ιϊατερια 
νάκη
Τα τέκνα: Γιώργος και Αρι 
στείδης ΠαπερίΜΐινβΜίς

αςτορια
Ταξίδι στα Κύθηρα 
ΑΠΟΛΛΩΝ: 
Το πάρτυ
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
ΙΥΙπητ Στρητ
Χορεύοντας στους δρόμους
ΚΡΟΝΟΣ (χειμερινός)
Γρονίτα από λεμόνι No 5
ΟΡΜΥΧ
Αιμομιξία No 2
ΟΛΥΜΠΙΑ
Τα σαγόνια του καρχαρία No 3
ΣΙΝΒ NTPA VBIN
Σώμα με σώμα

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

Η κ. Γεωργία Παη:ριανάκ·η 
και τα παιδιά της ευχαρίσίτίούν 
θερμώς τους κατοίίκους των 
χωριών Μΐελεσίσές, Κάταλάγώ 
ρι, Βόνη, Ζωφόρόυζ> Ασίτρα- 
κούς. Ένωση Πίεζιών που παρέ
στήσαν στην κηββία του. 

Η σύζυτγος και τα τέκνα 
μαν. Πατεριανάκη.

Εμ

ΚΡΗΤΙΚΑ ΔΙΗΓΗΜΑΤΑ

ΚΑΙ ΤΟ ΝΗΣΤΙΚΟ ΑΡΚΟΥΔΙ ΧΟΡΕΥΕΙ
ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ ΠΑΠΑΔΑΚΗ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 4-11-84 και ώρα 8,30 π.μ. στον 

Ι.Ν. Αν. Κων)νου (Νεκροταφείο) 40θήμερο μνημόσυνο υ­
πέρ αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας συζύγου, 
πατέρα και αδελφού

Η κ. Γεωργία Πατεριανάκη, 
δΚν θα. δεχθεί συλλυπητηρίους 
επισκέψεις.

Ανοικτά όΐλο το 24ωρο 
Μακρυγιαννάκης Ηλ. οδ. Αβέ 
ρωφ
Αιγοί'ΐίτά από 08.00—24.00 
Αληγιζάκη Βιργ. «δ. Ολυμπου 
(ΠάίτέιλλΙες)
Ανάικτά από 08.00—20.30 
Χλομβεράκης Ιωάν. Λιοντάρια 
Σ.-Φ. Ααιμπράκηι —ΘειχΤωρίόο'. 
Λ. Καλοκαιρινού (Καμαράκι) 
Αι οικτά από 08.00—·22.Ο0 
Τρουλλινού Χαρά οδ. Μίάριρου 
Μουσούρου (έναντι κλινι^ς

Γνωστοποιείται 
το άρθρο 1369 
Κώδικα ότι:

σύμφωνα με 
του Αστικού

1ΚΑ).
Λιηίμερεύουισες και 

. ρεύουσιες κλινικός
ΙίΛτοκράτειο 
Θόρ. ΙΚΑ 
Βενιζέίλίειο 
Άγ. Γεώριγιιος 
tonoiKpaftsio 
Άγ. Χαράλαμττος 
ΑλίεξανδιράΚη'

διφνάστε- 
ΙΚίΑ.

Παθ)<κά
Χ®ιρ)Κ» 
Ορθ)Ικΐά

Καρδ)κ3ά
Ουρ)!κά 

Neup)lK«
Οφθ)!κά

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ
Ο Στέφανος Βαφειάδης του 

Λαζάρου κάι της Σεβαστής το 
γένος Ζαχαριάδη που γεννήθηκε 
στο χωριό Λιγόρτυνο και κατοι 
κεί στο Ηράκλειο και η Σοφία 
Μανωλαράκη του Ιωάννη και της 
Καλλιόπης το γένος Κορλετάκη 
που γεννήθηκε στο Γεράκι Πεδιά 
δος και κατοικεί στο Ηράκλειο 
πρόκειται να παντρευτούν και 
ο γάμος θα γίνει στο Ηράκλειο.

Μαρία Ιατράκη Λ. 62 Μαρτύ­
ρων
Μαρία Καφετζώκη Λ. Ικάρου
Μαν. Μαυράκης Λ. Κύωΐσοό

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ

Μιπου.·γαδάκΓ|ς Χαραλαιμίπιά-
κης Λ. Εθν. Αν,τίσταισιης
Μ«ν. Μπαρκάτσας Λ. Κνωσού

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 4 Νοεμβρίου 1984 και ώρα 9 το πρωί 

στον Ι.Ν. Αγ. Αννας Ηρακλείου (Παλαιά Γέφυρα Πατελλών) 
τελούμε μνημόσυνο, με την συμπλήρωση 2 χρόνων από το 
θάνατο της κτήτορας και μεγάλης Ευεργέτιδας του Ναού

ΑΝΝΑΣ ΠΟΥΛΗ

και παρακαλούμε όσους τιμούν τη μνήμη της να παραυρε- 
θούν.

Η Επιτροπή του Ιερού Νοού Αγίας Άννας

a

A

ΑΡΧΙΕΡΑΤΙΚΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 4 Νοεμβρίου και ώρα 8,30 π.μ. 

εις τον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) 40θήμερο μνημό­
συνο για την ανάπαυση της ψυχής του πολυαγαπημένου
μας συζύγου, πατέρα, υιού, αδελφού και θείου

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΜΠΡΙΤΖΟΛΑΚΗ
Τα&αρχου ε.α., ■— Προέδρου ΑηοστΡάτων Αξιωματικών 
καί παρακαλούμε τους συγγενείς, σύναδέλφους και φίλους 
να προσευχηθούν μαζί μας.
Η σύζυγος: Ειρήνη Μπριτζολάκη.
Τα παιδιά: Μαρία Μπριτζολάκη, Ολυμπία Μπριτζολάκη, Μα 
νώλης Μπριτζολάκης.
Οι γονείς: Μαρία χα Μπριτζολάκη, Κυρτακούλα χα Μαθιου 
δάκη.
Τα αδέλφια: Επαμεινώνδας και Πόπη Μπριτζολάκη, Αλέξαν 
δρος κσι Ροδάνθη Μπριτζολάκη, Μιχαήλ και Ευαγγελία 
Μπριτζολάκη, Χαρίλαος και Ευγενία Πσπαδημητρόπουλου1, 
Φώτης και Κούλα Ζαμπουλάκη.
Οι λοιποί συγγενείς.
(Σημείωσις: Καφές θα δοθεί εις Ζαχαροπλαστείον Κριτξά, 
Δημοκρατίας 55).

Πέμπτη 1 Νοεμβρίου 1984 
EPT II

10.30 Α μπε μπα μπλομ
11.00 Γλώσσες, τόποι, γνώσεις
4.00 Α μπε μπα μπλομ
4.30 Δον Κιχώτης
5.00 Γλώσσες, τόποι, γνώσεις
6.30 Ειδήσεις
6.45 Η Κύπρος κοντά μας
7 .00 Μαθητικές Κοινότητες
7.30 Εικαστικά
8 .00 Ενας Σερίφης γκαφατζής
8.25 Μάλιστα κύριε υπουργέ
9 .00 Ειδήσεις
9.45 Το κάστρο

10.35 Συντροφιά με την Αρλέτα
11.05 Ντοκουμέντο
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
5.00 Κινούμενα σχέδια
5.30 Ταρζάν
5.50 Τα τρία ποντίκια
6.00 Ειδήσεις
6.30 Ομάδα διάσωσης
7.30 Ενημέρωση αγροτών
8.20 Το χρονικό της Χίμαιρας
8.50 Υπερμνησία
9.00 Μουσικό πρόγοαμμα
9.30 Ειδήσεις

10.Ο5 Στο ρυθμό της 
μουσικής Ρεγγε

10.55 Μονόγραμμα
11.120 Εκλεκτές σειρές
00.15 Ειδήσεις

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ

ΕΡΤ 2 — Ρ)Σ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
Πέμπτη 1-11-84

05.55 Δίκτυο
07.15 Καλημέρα με τραγούδια
C7.50 Δίκτυο
C8.:15 Ειδήσεις απ' όλη

την Κρήπτη
08.30 Ματιές στον τοπικό Τύπο
08.35 Χρήσιμος οδηγός 

για το Ηράκλειο
08.40 Ισως σας ενδιαφέρουν
09.00 Δίκτυο
10.20 Ραδιοχρονογράφημα
10.30 Από το δημοτικό μας 

περιβόλι
111.00 Δίκτυο
11.05 Η Κρήτη στις Τέχνες και 

στα Γράμματα
11.30 Νησιώτικα τραγούδια
11.45 Δίκτυο
12.00 Μεσημεριανό δρομολόγιο 

με πολλές στάσεις
12.30 Η Κρήτη κι ο κόσμος της
13.00 Ειδήσεις σπ’ όλη 

την Κρήτη
13.05 Ισως σας ενδιαφέρουν
13.30 Κρητικό μεσημέρι
14.00 Δίκτυο
15.00 Διακοπή
17.00 Εκπομπή της Νομαρχιακής 

Επιτροπής Ισότητας
17.30 Απογευμ. περισκόπιο
18.00 Δίκτυο·
21.30 Ειδήσεις απ' όλη 

την Κρήτη
21.45 Δίκτυο

Το Γιωργιό κεντούσε 
ελεύθερο και στην όρεξη

και 
του

χει τη νύχτα στη στρατα.

I

«ΑΠΟΛΛΩΝ »
Σας προσκαλσύμε σέ ένα θεότρελλο γλέντι

Με τον Πήτερ Σέλλερς
ΤΟ ΠΑΡΤΥ

11·—1····ΙΠίΓ’....—"Βΐγ-Τ'—Pin—

ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ «ΚΡΟΝΟΣ»
'Ωρα ενάρξιως 4 μ.μ.

Η πιό κεφάτη, δροσερή και απολαυστική απ’ όλες τις Γρα­
νίτες

<

ΓΡANITA ΑΠΟ ΛΕΜΟΝΙ No 5
Α' ΠΡΟΒΟΛΗ

Με την ίδια τρελλοπαρέα άε νέα κΐφϊκά κατορθώματα

«ΑΣΤΟ ΡI A»
ΤΑΞΙΔΙ ΣΤΑ ΚΥΘΗΡΑ

Με τον Μάνο Κατράκη 
«iiiiiiinmiimiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiimiiiiiim 

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
Τηλ. 283205 

ΜΠΗΤ ΣΤΡΗΤ 
ΧΟΡΕΥΟΝΤΑΣ ΣΤΟΥΣ ΔΡΟΜΟΥΣ 

Μια ταινία που συνδυάζει το χιούμορ, την συγκίνηση, τον 
έρωτα, την αγάπη για την ζωή

§ «ΟΡΦΕΑΣ»
Ωρα έναρξης 4

ΑΙΜΟΜΙΞΙΑ No 2
Αυστηρός ΑκαττάΜηλον 

lllllllllllllllllllllllllimillllllllllllllllllllHIIIIIIIIIHIimiillllllltnillHIIHIIIIIHIIIinilllllllllll

« ΟΛΥΜΠΙΑ »
Τηλ. 283733

ΤΑ ΣΑΓΟΝΙΑ ΤΟΥ Κ ΑΡΧΑΡΙΑ No 3
'Εγχρωμο

%
K!NHSFoiA*OliIfo™i^

Ωρα ενάρξεως 7 μψ.
ΣΩΜΑ ΜΕ ΣΩΜΑ j

«♦HMWU
UIOKTHII* > *ΐαν·ΥΗ«Μ

οδός Λάππα 7

ι*·ι«ταμ«η·* Trnorr«*ci«v

, «ΜΜ. ΜΑΓΠΠΛΗΜ
ΟΛΟ» Η·ΛΙ(ΤΟΥ 1»

MPAKACION · ΚΡΗΤΗ4
»

ΠαρίστανΕ, βέβαια, τη σιψανο 
παπαδία, αλλά κατά βάθος δεν 
είχε Ταίρι στην εξυπνάδα και 
Την πονηριιια. Κι αν το άφηνες 
λέύθερο και στην όρεξη του 
μήορουσε να περάσει, μπροστά 
σου, το νερό κάτω από τι άχε 
ρια. Ή ακόμα, να σε πάει μέχ 
Ρ'ΐ Τη βρύση, και να μη σ αφή 
σει να πιεις νερό.

Ο κύρης του Γιωρίγιου είχε 
κάμποσο αμπελοχώραφα κι ένα 
σωρό γιδοπρόβατα. Κι έτσι το 
Γιωργιό βοηθούσε τον πατέρα 
του σε όλες τις γεωργικές δου- 
λέιής. Και προπαντός, τον βοη 
θουσε και τον ξεκούραζε στη 
βόσκηση των ζων|τ<ανων του.

Ο κύρης του είχε παρα πολ 
λά ζωα. Κι: αυτό το κοτεχαν ό 
λοι οι χασάπηδες της κάτω και 
της πάνω ρίζας της Μίεσαρας. 
Κι όταν) ανηφόριζαν για το ορει 
νίό χωρίο του Γιίωργιού, το πρω 
το ofrtiiTi που πήγαιναν και ζη­
τούσαν χασαπικά ήταν του κυ 
ρου του. Κι ερχόταν, βέβαια, 
εδω γιαπί ήξεραν πως θα ευρι- 
σκ'αν πάντοτε τα ζωα που τους 
χρειαζότανε.

Έτόι, κάποια μέρα, τους ε 
πισκέφθηικε κι ένας τμμίπακια,νός 
χασάπης. Κι αμα αγόρασε εί­
κοσι κίαλά αρνια από τον πατέ­
ρα του, ετοιίμάσιτηκε να τα κα 
τεβάσει στο Τυμπάκι.

Ωστόσο, η μιεταφορα των ζω 
ων δεν ήταν τόσο εύκολη. Εκεί 
να τα χρόνια δεν είχε κάνει α- 
κόμα χην εμφάνισή του το αυ 
τσΚίνητο κι ούτε βέβαια, υπήρ­
χαν οι σημερινοί ασφαλτόδρο- 
μοι. Έπρεπε λοιπόν, ο χασά­
πης να οδηγεί μπροστά του τα 
χασαπικά και να γ,α κατεβάσει 
στο χωριό του.

Τα αρνια, όμως, που αγόρα 
σε, δεν τον γνώριζαν. Κί ο χα 
σάπης κάτεχε από πείρα, πως 
δε θα τα κατά^ίρνε μόνος του. 
Παρακάλεσε λοιίπόν, τον πουλη, 
τή να του δώσει το Γιωργιό, 
να του ξωλαλεί τα χασαπικά 
και να τα πάνε σιγά σιγά στο 
Τυμπάκι. Κι ο πατέρας του Γιω 
ρ·γιου, μία και τον τίμησε, απο 
φάσισε κι αυτός να τον ευχαρί 
στήσει.

Έτσι το Γιωργιό βοήθησε 
τον τυμπακιανό χασαπη και 
κατέβασε τ αρνια στα σπιτικό 
του. Και μετά ετομμάστηκ? ya 
γυρίσει πίσω στο χωρίο του. 
Σαν κοπέλα, όμως, που ήταν, 
δεν άντεξε σίτον πειρασμό, και 
μόλις έφυγε από το σπίτι του 
χασαπη, άρχισε να χαζεύει τις 
βιτρΙίνες στα διάφορά μαγαζιά. 
Κι όπως έβλεπε για πρώτη φο­
ρά στη ζωη του τούτες τις φα 
ντακτερές βίτιρίνες, δεν ξεκολ­
λούσε τα μιαΤία Του από πάνω 
τους. 'Ετσι ξεχάστηκε και πέ­
ρασε η ωρα χωρίς καλά καλά 
να το καταλάβει. Κι όταν το 
ανίτιληφθηκε ήταν πια αργα. 
Είχε αρχίσει να σκοτεινιάζει 
και το Γιωργιό, βέβαια, δεν το 
λμουσε να βάλει το δρόμο μποο 
στά ταυ. Σε λίγο θα νυκτωνε 
και το κοπέλι φοβόταν να τρέ

Περιπλανηθηκε, λοιπόν, κά­
μποση ώρα ακόμα στο Τύμπά 
κι. Κι όταν, κάποια στιγμή, εί 
δε Το πάνω πόρτι μίας πόρτας 
ανοικτό, πλησίασε και κοίταξε 
μέσα στο σπίτι.
Κοίταξε καλα κι όταν βεβαιωθη 
κε πως δε ν) υπηόχε ψυχή στο σπι 
τι, ξεμαντάλωσε Την πόρτα 
και τρύπωσε μέσα.

Εκείνη την ωρα, σΤη μέση 
του σπιτιού, που είχε ένα και 
μοναχικό δωμάτιο, βρισκόταν έ 
να τραπέζι. Κι απάνω στο τρα 
πέζι μια όρνιθα βραστή, μέσα 
σε μια πιατέλα, που άχνιζε και 
μοσχομίυριζε. Και το Γιωργιό, 
βέβαια δεν έχασε ούτε δεύτερό 
λεπτό. Μόλις είδε τη βραστή 
όρνιθα, του άνοιξε πιο πολύ η 
όρεξη και όρμησε να την κατα 
βροχθησει ολόκληρη. Αλλά Su 
στυχως 8εν πρόλαβε. Τη στι 
γμη που είχε κιόλας αρπάξει 
το μεοί της όρνιθας και του 
χε παίξει την πρώτη δαγκωνιά 
ακούστηκαν στην αυλή μιλιές 
και γρήγορα βήματα. Και το 
Γιωργιό που φοβηθηικε, σκέφθη 
κε αμέσως να το βάλει στα πο 
δια. Από την πόρτα, όμως δεν 
μ,πορουσε να φύγει γιατί θα ε 
πεφτέ πάνω σε κείνους που ερ 
χόταν. Γιι αυτό, και μια και 
δεν μπορούσε να κάνει αλλιώς, 
τράβηξε προς το εσωτερικό του 
δωίματιου, χωρίς βέβαια και να 
αφήσει από το χέρι του το με 
ρ! της όρνιθας.

Το μοναχικό δωμάτιο Του σπι 
τίου ανηφόριζε από τη μέση και. 
πάνω. Καιι μάλιστα Το κάτω α 
πό το πάνίω μέρος χωριζόταν 
μιε δυο χωμάτινα σκαλοπάτια.

Το Γιωργιό, με δυο πήδους,
βρέθηκε α-το πάνω μίέρος 
σπιτιού. Κι ρκέί τρύπωσε 
σσϊκά μέσα σε μ(ια κόφα.

του 
61 α

που
βρέθηικε μπροστά του.
Κι ίάόι δεν πρόλαβαλ' να το 
δουν ο άντρας και η γυναίκα 
που μπήκαν μέσα.

Η λάμπα πετρελαίου φώτιζε 
οφήττά καλά το δωμάτιο τουλά 
χιστο για Τα μάώα Του ΓιωργΙ 
ου. Κι έτσι το κοπέλι έτρωγε 
σιγά σιγά το μερι της όρνιθας 
αλλά δεν άφηνε και από τα μά 
τια που ΤοΥ άντρα και Τη, γυ 
νάίικία. Και περίμενε, βέβαια 
να τους δει να κόβονται σίτο 
τραπέζι και να τρώνε τη βρα 
στη, όρνιθα. Αλλά αυτοί δεν 
κάθισαν. Κι ούτε είχαν νου για 
φαγητό.

Ο άήήρας άρχισε να ξεντυ 
νεται κι η γυναίκα που έκανε 
πως δεν της άρεσαν τα παιχνι 
δια, άρχιο-ε τα ναζάκια της. 
Αλλά ο άντρας που δεν μπο 
ρ:ουσε να περιμένει ούτε λεπτό 
την πλησίασε. Της έσκασε ένα 
φιλί και μετά την σκουντηξε 
και της είπε:

— Άνίτε, σβήσε τη λάμπα 
να τη φας!!!!?

Αλλά η γυναίκα συνέχισε τα 
ναζάκιία τής και Του απάντησε 
παιχνιδιάρικα πως τη λάμπα 
δε θα Την έσβηνε. Ο άντρας δεν 
επομεινε και συνέχισε να ξε- 
vWuvetoi. Και το Γιωργιό ποι> 
ήξερε πως η λάμπα δεν τρωγε 
■ gftfiiwvE ιτβ^ββΑίβτουναβΡει

παράνομο ξευγάρι.
Και πιραίγιμιατΐικά η γυναίκα 

έίχιει καλΙέσβι τον φίλοι της να 
Του κάνει τ,ριαιπιέζι και να το 
δι αάκίέδάσοιυν. Αλλίά αύόρί από 
τη μεγάλη κάψα που είχαν άρ 
χισαν Λρώήαί από τη διασκέδα 
ση, Και ιμ^τά θα καθόΤανε και 
να φάνε.

Τα Γιοιργιό συνήχισε: να τρώ , 
ει αθόρυβα. Και: διεν Το έφτανε 

που ξεΚοικκάλιζΒ το, ji«pi της 
όρνιθας, μόνο έβγαζε κάθε; τό 
σο και το κεφάλι του 3ξω α 
πό την κόφα για να βζχπει κα 
λύήειρά. Κι αυτό ήΐταινι και το 
σφάλμα του. Γιατί, μια από τις 
πολλές φοιριές, δίεν πρόσεξε κι 
η.· κόφα άρχισε να κατρακυλά 
προς τα κάτω1, κι αυτό να σηκό 
κτυπιέΐται μέσα στην κόφα.

Το’ κατρακύλισμα της κόφας 
άκαϊμ® μεγάλο θόρυβο μέσα στο 
δωμάτιο. Κι ο άντρας κατ η 
γυναίίκα, . όπως ήίταν φυσικό, 
κατάτρόμαξαν και οι δυο. Κι 
όπως βρισκόταν Και στο> καιλύ 
τερο σημείο: της διασκέδασης 
και δε &>ύλευε και τόσο καλά 
το μιυαλό τους, δέν μπόρεσαν 
να καταλάβουν τι ακριβώς συ- 
νίέιβαινέ .μέσα σίτο δωμάτιο. Κι 
απάνω στην ταραχή και στη σα 
στιμιάρα τους σηκώθηκαν και 
πετάχτηκον έξω μισόγυμνοι, 
και το: έβαλίαν στα πόβια.

Το: ίδιοι έκανε και το Γιωιρ 
γιό. Βγήκε κι αυτό, όσο πιο 
γρήγορα μποροιύΐσΐε από την κό 
φα, και το> "βάλε σίτοι πόδια. Ω 
σΤόόο1, πριν βιγει έξωι από: το 
σιρίτι, πρόλαιβε κι άρπαξέ και 
το άλλο μιερί της όρνιθας. Κι 
άμα απομακρύνθηκε, άρχισε, να 
το ξέκοΚκαλίίζιει <κι αυτό.

£ε λίγο κατάφερκ και βρήίκε 
ένα ανοιχτό αχερώνα και κοι 
μήίθηκέ πολύ αναπαυτικά πάνω 
στ άχερα. Καφτο πρωί της άλ 
λης μέρας πήρε Το δρόμο και 
ανέβηκε στο1 χωριό του.

Οι χωριανοί του είχιαν μά 
θεν πως είχε καίτέβει στο· Τυμ 
πάκι και το βράδυ άρχισαν να 
το πειράζουν, ότα\' φάνηκε σίτο 
καφενείο του χωριού. Αλλά 
φταίει και το ίδιο, γιατί μόνο 
του άρχισε να ρωτά έναν ξάδίε 
ρφο του, το Γιάννη, που καθό 
τανε κι αυτός στο καφενείο.

—Μωρέ σι> Γιάννη, θα μου 
πεις κάτι;

—ΙΝα σου πω. Τι θέλεις να 
μάθεις πάλι;

—Δε μου λες, η λάμπα τρώ 
γκται;

Ο1 Γιάννης και οι άλλοι συ 
γκράτηισαν τα γέλια.

—Γιατί, μωρέ Γιωργιό, εσύ 
ξέρεις ότι τρώγεται; Βσύ είσαι 
έξυπνο κοπέλι και πως δίάολο 
την έχαβες.

—ΜβΜ>έ, θα μου πεις αν τρώ 
γεΤαι;

—®, δεν τρσιγεται!
—Κι όμως τρώγεται! Εγώ το 

άκουσα στο Τυμπάκι! Οψές αρ 
γά, άκουσα έναν άντρα και έ 
λεγε σε μια γυναίκα να σβήσει 
τη λάμπα να τη φάει!

Ο Γιάννης κι όλοι οι άλλοι 
που κατάλαβαν, ξέκαβδίστηίκαν

ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ ΝΙΚ. ΛΕΒΕΝΤΑΚΗ

και παρακαλούμε συγγενείς και φίλους όπως παραστούν. 
Η σύζυγος: Ελένη Λεβεντάικη.

Τα παιδιά: Οικογένεια Ν. Λεβεντάκη, Οικογέγεια I. Λεβεντά 
κη, Οικογένεια Αρ. Αεβεντάικη.

Ι
Τα αδέλφια: Αικατερίνη Ξενάκη, I. Ν. Αεβεντάκης.

Σημ.: Καφές θα προσφερθεί στην καφετέρια GALANIS.
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I ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ο Χειρουργός - Ουρολόγος ; ί

DR. ΜΑΚΡΙΔΑΚΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ
Μεταφέρει το Ιατρείο του ί

Μάρκου Μουσούρη 20 >
(απέναντι στην Παναγία των Σταυροφόρων)

? Δέχεται αρρώστους από 15-10-84
S Καθημερινό; 5—8 μ.μ. Σάββατο: 8—12 π.μ.
| Τηλ.220848 — 283898

Γ ΚΑΥΣΟΞΥΛΑ
ΚΟΜΜΕΝΑ ΓΙΑ ΦΟΥΡΝΟΥΣ - ΤΖΑΚΙΑ -ΣΟΜΠΕΣ ; ’

ΤΙΜΕΣ ΣΥΜΦΕΡΟΥΣΕΣ ;

ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ '
ί Πληροφ. Τηλ. 243202 — 243310 ;

> ΤΑΒΕΡΝΑ
►

ΔΙΟΝΥΣΟΣ
ΕΝΑΡΞΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 2 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ

Ι
ΜΑΝΟΣ ΝΙΚΟΛΟΥΔΑΚΗΣ

ΒΙΒΗ
Στο πιάνο ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΕΙΣΑΡΧΑΚΗΣ

Μπουζούκι ΓΙΩΡΓΑΚΗΣ 

Τιμές ταβέρνας, όπως πάντα.
Ρεζερβέ τηλ. 286191Σημ.: Ιδιαίτερες προσκλήσεις, δεν θα σταλούν.

ΕΧΕΤΕ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΥΓΡΑΣΙΑΣ;

Συμβουλευθεϊτε μας.

Αναλαμβάνομε ΜΟΝΩΣΕΙΣ ταρατσών.

Επισκευές ρωγμών. Εργασία εγγυημένη.

Τηλ. 244260 — 284807

ΜΕΝΤΙΟΥΜ 
ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΠΟΜΟΝΗ

Δέχεται καθημερινά στα Χανιά

Κουνουπιδιανά Ακρωτηρίου.

Από 4 έως 11 Νοεμβρίου θα δέχεται στο Ηράκλειο

Π. Γέφυρα Πατελλών, πάροδος Iτόνου 29.

Πληροφ. τηλ. 0821)28071 — 64542, Χανιά.

ΤΟ,,/ΖΕΣΤΟ^, #
ΕΙΝΑΙ ΔΙΚΗ ΜΑΙ ΥΠΟΘΕΣΗ.» 1F

στα γέλια, 
ο Γιάννης 
γιό:

Κι όταν πιλιείιψΛΐν, 
απχχπήιρε το Γνω·|>

’ έξυπνο. Και
κμι σβ είχα mi για

δεν καίτάλαίβες,
γιατί της είητε να σβήσει Γη Γιωργιό, ποιά θα ίΛροπμ:
λάμιπα να τη φάει. Αλλά όσο
και να παίβευπηκιε 8= το βιρήκε 
με το παιδικό μυαλό του.

Αλλά δε το παρεξένεψε μονά 
χα τούτη η φράση που άκοιχτε. j 
Το παραξένεψε και του έκαναν 
μεγάλη εντύπωση και αυτά που 
έβλεπυ. ΓιΐιαΎί από όσα έβλεπε, 
έβγαζε εύκολα το συμπέρασμα 
πως δε θα καθόταν να φάνε 
πρώτα. Τους έβλ^ιε πως ετοι 
μαζότανε να βγάλουνε τα μάτι 
α τους κι αυτό το παραξένευε 
πολύ. Το Γιωργιό ειίχε ακούσει 
πολλές φορές να λένε οι μ^γά 
λοι στο χωρίο του, ότι νηστικό 
αρκούδι δε χορεύει. Και τούτοι 
δω ήταν έτοιμοι ν αpχιίσou^, το 
γλενίτι και το χορό θεολονήστι 
κοι.

ΚΕΝΤΡΟ ΙΠΠΑΣΙΑΣ ΚΑΡΤΕΡΟΣ 
Γ ΙΑ ΠΑΙΔΙΑ

Μετά το άγχος των μαθημάτων και την πολύ­
ωρη καθιστική ζωή των παιδιών σας στην τσιμεν 

■τούπολη
ΔΩΣΤΕ ΤΟΥΣ ΤΗΝ ΕΥΚΑΙΡΙΑ

να ξεκουραστούν για λίγο στην εξοχή. Μαθαί­
νοντας ιππασία, κάνοντας εκδρομές με άμαξες κ. 
τ.λ. Δημιουργώντας την μοναδική ψυχικά και σω 
ματικά σχέση που κάνει το παιδί με το άλογο και 
τη φύση.

ΕΜΕΙΣ:
Οργανώσαμε πρόγραμμα με πολύ ήσυχα ειδι­

κά για παιδιά άλογα.
Δωρεάν μεταφορά - επιστροφή στο σπίτι.
Οικονομική επιβάρυνση μικρή, 3.400 δρχ. μηνι 

αίως με έκπτωση σε ομάδες άνω των 3.
Εξάσκηση με συνομιλία στα Αγγλικά - Γερμα­

νικά.
ΕΣΕΙΣ:

θα πρέπει να ανοίξετε σωστούς δρόμους στα 
παιδιά σας τώρα!!

Τηλεφωνήστε στο 282005 ή ελάτε στον Καρτε 
ρό, κάθε μέρα 3—6.

θα σας φιλοξενήσουμε και θα σας δείξουμε την 
δουλειά μας και τις ευρωπαΤκού επιπέδου εγκα 
ταστάσεις μας με 22 άλογα, δύο πίστες εκμάθη­
σης κ.λ.π.

ΔΩΡΕΑΝ και με ευχαρίστηση μας θα κάνουμε 
στο παιδί σας (και σε σας) την πρώτη επαφή με 
το άλογο.

Πληροφ. Β. ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΑΚΗΣ

η γυναίκα; Νίτροπή σου!
Και το Γιωργιό παυ κατάλα 

βε χώρα έσκυψε το κεφάλι, αλ 
λά μονάχα για ένα λεπτό. Για 
τι μετά το ξανασήίκώσιε και πέ 
ρασε στην επίίθεση::

—Καλά. Αλλά και σεις δεν 
ντρέπεστε.

—Και γιατί;
—Γιατί σας άκουγα όλους 

σας Τάσο καιρό και λ&γαπέ 
πως νηάτνκό αρκούδι δέ χο­
ρεύει.

—Ε, και aw Τυμπάκι που 
πήγιες, είδες κανένα νηστικό α 
ρκούδι να χορεύει;

—Και βέβαια είδα! Αν δεν 
έβλεπα, θα σας το έλεγα; Μω 
ρή έξυπνοι που εϊσίαστε. Όλα 
νομίζετε πως τα κατέχετε.

Και το Γιωργιό τους διηγή 
θηκε, με το νι και με το σίγμα 
ήί είδίε και τι έπαθε το, προηγού 
μενο βρ,άδρ, που μπήκε otto 7’υ 
μπάκιανό σπίτι. Όλοι το άκου 
γαν με προσοχή. Κι όταν ,ικίλεί 
ωσε, δεν έλεγαν να σταματή­
σουν τα γέλια.

Μα και το Γΐωργιΐό φψ το

Ο άντρας Και η γυναίκα μι 
σοξεντί'Ληκαν και μΡΛά έΛιχταν 
π<ίν« σ® μια ψάθα και συνέχι 
σάν τα παιχνίίδια. Και τσ Γιω 
ργιό, αν ήταν και καπίέλι, έβγα 
λΐ: 'Κιΐ άλλο συμίπήρασμά. Σ!κέ- 
φθηκε δηλαδή:, πως για να έ­
χουν αυτοί! τόσο ζόρε και τάση 
βιαμόνηι δεν ,πρέιπει να ή'ταν α 
ντρόγυνο. Αν ήίταν αντρόγυνο 
θα έτρωγαν πρώτα και μ®τα 
θα άρχιζαν τα παιχνίδια. Δίεν 
μπκιρεί, λοιπόν, παρά να ήταν

ξέχμσο τούτό το πίΒριαττατιϊκό
όσχι χρόνια κι αν έζηρ® μέΤά.

καιτης RG Α

Υπεύθυνο
Services 

ΤηλΓ
243633

ΗΛΙΑΚΑ ΘΕΡΜΟΣΙΦΩΝΑ StiebelEltron 
για ζεστό νερό 
ΧΕΙΜΩΝΑ-ΚΑΑΟΚΑΙΡΙ

QEPMOIYIflPEYTEESliebelElkon 
για θέρμανση χώρου.

g ΑΝΤΑΑΗΣ-ΣΑΜΑΡΤΖΗΣ 
βερμαΜη-κΧψαπσμάς-ηλιακά

β 62 Μοψϊύρων 91 Τηλ. 243633
ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Και κάθε towo, σ«ν τύχαινκ
να βγει άίτο κέφι, το έλέγιί σε 
γνο)σΐΤούς και φίλους.

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΙΚΗ
ΕΙΣΑΓΟΜΕΝΩΝ ΜΠΑΤΑΡΙΩΝ
Aut)tuv — Σκαφών — Μοτό

HITACHI (Ιαπωνίας)

HOPPECKE — Δυτικής Γερμανίας 

Δεν χρειάζονται νερό συμπλήρωσης 

«WARTUNCSFREI»
FIAMM — Ιταλίας Απλές μολύβδου και 

— FIX «PREMIUM SM»

BALKANCAP — Βουλγαρίας 

Α. 62 Μαρτύρων 132 — Τηλ. 241752 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Ταξιδεύετε άνετα & φθηνά
ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΩΣ

ΑΠΛΟ ΕΠ/ΦΗΣ » -ΑΠΛΟ ΕΠ/ΦΗΣ

ΛΟΝΔΙΝΟ ΤΓ 500 28 000 ΛΑΡΝΑΚΑ 15 000 17.500
ΠΑΡΙΣΙ 16 ΓΟΟ ; 27 500 ΜΑΔΡΙΤΙ1 : 15.350 26.000
ΑΜΣΤΕΡΝΤΑΜ 13.000 25 000 ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ '27 500 49 500
ΒΡΥΞΕΛΕΣ 13.000 26.000 ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ 39.000 67.000
ΚΟΠΕΓΧΑΓΗ 17.500 21 500 ΣΙΚΑΓΟ 39.000 69.000
ΣΤΟΚΧΟΛΜΗ 19 500 27 000 Ν. ΟΡΛΕΑΝΗ 44.000 79'300
ΟΣΛΟ 18 000 ■ 45 000 ΣΗΑΤΛ 49 000 89 300
ΕΛΣΙΝΚΙ 21.000 36 000 ΝΤΑΛΛΑΣ 42:500 76 300
ΓΚΟΤΕΜΠΟΥΡΓΚ 20 000 43 500 Λ. ΑΝΤΖΕΛΕΣ 48.000 87.000
ΑΜΒΟΥΡΓΟ, 1.9 700 37.500 ΝΤΗΤΡΟΙΤ 38.500 69 000
ΒΕΡΟΛΙΝΟ 13.150 . 25 000 ΜΑΤΑΜΙ 40 500 73 000
ΦΡΑΝΚΦΟΥΡΤΗ 12.000 23 100 ΜΟΝΤΡΕΑΛ 32 000 57 000
ΣΤΟΥΤΓΑΡΔΗ 16 500 -29.600 ΤΟΡΟΝΤΟ 36.000 68.750
ΜΟΝΑΧΟ 14 600. 22 350 ΧΟΝΓΚ-ΚΟΝΓΚ 33 680 79.000ΚΟΛΟΝΙΑ 17.500 26.500 ΒΟΜΒΑΗ 23 800 52.000ΑΝΝΟΒΕΡΟ ' . 18 900 36 000 ΜΑΝΙΛΑ 26 500 87.800ΒΙΕΝΝΗ 10.100 20 500 ΤΟΚΥΟ 32 000 76.000
ΖΥΡΙΧΗ 11.800 23 000 ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ 59 000 87 000
ΡΩΜΗ 10.400 22 000 ΜΠΟΥΕΝόΣ 61 000 109 000
ΜΙΛΑΝΟ 12.000 22.000 ΣΑΟ ΠΑΟΛΟ 65 000 138 000

CONSOLAS TRAVBL
ΗΡΑΚΛΕΙΟ-ΚΡΗΤΗ-ΤΗΛ: 288847



πέμπτη 1 Νοεμβρίου 1984 «ΠΑΤΡΙΕ» ίς 3η

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΕΟΒΑΡΟΣ 
ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟΣ 
ΣΕ ΓΑΜΟ 
ΑΠΟ ΠΙΣΤΟΛΙ

Επιστολές

ΠΩ \Ε IΓΑΙ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ .αγρόκτημα (οικό 
*8δο' 13.500 τ,μ. ολόκλήίρο ή 
"μηιμάτικώς εις προάστειο άνω 
φορΐέτίσ;» εντός ζώνης, θέα πα 
,-οραμίκή, φως, νερό, τηλέφω­
νο Πληροφ. τηλ. 281740.

(H!849) I—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοσικλέτα SU­
ZUKI ENDOURO 250 C.C σε 
άριστη κατάσταση. Πληροφ. τη 
λέφ. 761146.

(11508) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ καφετερία PUB 
με σταθερή πελατεία στο κέν 
τρο του Ηρακλείου λόγω άλ 
λης ασχολίας. Σίγουρη τοπο 
θέτηση. Μόνο- σοιβαρές προτά

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΛΑΜΠΡΕΤΑ 200 
C.C με καλάθι. Πληροφ. τηλ. ’ 
τηλι 284385—287044.

(ΙΙ527) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μηχανές ΗΟΝ 
DA 50 CC, 125 HONDA δρό 
μου, 1®5 HONDA 200CC Τσό 
περ, 250 YAMAHA Τσόπερ,

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία 70 τ.μ. στην 
οδό Δημοκρατίας 28 Ν. Αλικα 
ρνασσός πλησίον Αγ. Νικολά­
ου 150 τ.μ. δρχ. 1.500.000. 
Πληροφ. τηλ, 222316 Κ, Χα

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μαγείρισσα και 
ηθός' σερβιτόρου. Πληροφ. 
7.έφ, 287667.

[Ιο 
τη

τζάκη πλην 
ριακής.

. (Π498)

Σαββάτου και Κυ

(Ζ617) 1—4
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ παρά ξυλουργΊ-

HONDA 500CC, VESPES 150 ΠΩΛΕΙΤΑΙ
CC. ΙΤληροφ. τηλ. 280399.

ΙΙίΐΛΕΙΤΑΙ επιχειρήσει κομιμω 
τ,ηρίου πλήρως εξοπλισμένη 

' σοιβαρή και εξασφαλισμένη 
^χατεία, στην οδό Θέριίσου 
,KUi Ανωγείων γωνία. Πληροφ. 
φρες εργασίας κομμωτηρίου: 
μιι τηλ. 232678.

σεις. Τηλ. 235236 
και 5—8 μ.μ.

(Π526) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ .παλαιό 
τ.μ. επί οικοπέδου

9—1 ιμ!.μ.

1—5 
οικία 143 

228 τ.μ.

(Π467) 1—7
βα HONDA

αυτοκίνητό
Β' εξάμηνο

(Π85Ο) 1—6
ΕΥΚΑΙΡΙΑ. Λόγω αναχωρήσε 

στο εξωτερικό ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
^πλωση. Οδός Ζαλόγγου 3 
τηλ. 23'1563.

(Πΐ85ι1) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο FIAT 
127 σ® καλή κατάσταση, Τιμή 
360.000. Πληροφ. τηλ. 2311808.

<ΓΙ.8ο2) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε τιμή ευκαιρίας 
ήΙΕο^ο 4 στρεμμάτων ή και 
το μισό, στο Κορακοβούνι, 3,5 
χλμ. «Ίθ το κέντρο του Ηρα 
κ&ου με υπέροχη θέα όληι τη 
^λη. Περιέχει ελιές. Πληροφ. 
τηλ. 282223, 282204, ώρες κα 
ταστημάτων.

(Π535) 1—3
ΙΙΩΑΕΙΤΑΙ μονοκατοικία 60 
τ.μ. με άδεια οικοδομής για τρι 
όροφο Αγ. Τρύφωνος 5 και 
Μαρδόλου Ν. Αλικαρνασσός. 
Τηλ. 01-9237628 Αθήνα ή 2'35 
542 κ. Κωστάκης.

στην περιοχήί Πόρος Ηρακλεί 
ου Διεύθυνση: Κορυτσάς και 
Κονίτσης 41 γωνία τηλ 224465 
Για περισσότερες πληροφ. τη 
λέφ. 0671-28445.

(0522) 1—12
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα αγρο^ 
τεμάχια στην περιοχή Φοινι­
κιάς χωρίς προκαταβολή 18 
μήνες εξόφληση με 'δικό τους 
φως και νερό. Τηλ. 2241124.

(0520)
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

1—40 
ραπτομηχανές

γαζωτικές και για επαγγελματι 
κή χρήση εντελώς καινούργιν 
ες. Τιμή ευκαιρίας. Λ. 62 Μάρ 
τύρων 32 τηλ. 241493 εργάσι 
μες ώρες.

01518) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ρετιρέ 2 δωματίων 
λουξ κουζίνα W.C με 2 βερών 
τες οδός Γαβαλώδων πάροδος 
Λ. Καλοκαιρινού. Τηλ. 289177 
—230354.

(Π52ι8) 1—^10

(Π529) 1—10
ΛΥΚΟΣΚΥΛΟ καθαρόαιμο: Αλ 
σαϊτιάς ΠΩΛΕΙΤΑΙ 17 μηνών 
εμβοίλιασμίένο, μοναδικό για 
φύλακας. Τηλ. 241550 πρωί. 
' (Π5Ι32) 1—3’
ΠΩΛΕΙΤΑΙ SEAT 127 σε άρι 
στη- κατάσπαση:. Τιμή ευκαιρι 
ας. Τηλ. 236707 —230348.

(Π53Ο) 1—2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ θαλαμηγός επαγ­
γελματική 13 μέτρα 25 μέτρα 
πρωτόίκολλο 2 μηχανές Μερσε 
ντιές 160 HP, Υδραυλικές ρέ- 
βερσες, καύσιμα 250 δρχ. ωρι 
αίως. Καιτάλληληι και δια Ι.Χ 
Ανταλλάσσεται με μεγαλύτερο 
σκάφος ή με ενοικιαζόμενα αυ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 400 τ.μ. 
εις Άγ. Ιωάννη 20 μ. από τη 
λεωφόρο εκτός σχεδίου ή αν 
ταλλασσεται μ® φορτηγό αυτό 
κινητό Δ.Χ. Τηλ. 232496.

(Π524) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εις Αθήνας και ε 
πϊ της οδού Πατησιών 231 ισό 
γ'ειον κατάστημα, επιφάνειας 
33 μ2 μετά μεσοπατώματος και 
υπογείου αποθήκης, επιφάνειας 
33 μ2. Πληιροφ. εις Ηράκλειο 
τηλ, 280190. Εις Αθήνας τηλ.
3625460.

(H492) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
Κοκίκίνηι 
στρεμμάτων 
δίπλα στην

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 338 τ.μ. 
με πρόσοψη 20 μ. εις τοποθε 
σία Λίντο έναντι Εθνικού κο
λυμβητηρίου. Πληροφ.
281177 και 0296)28276.

(Π403)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 
ιστήν περιοχή Αγ. 
πλησίον ξενοδοχείου

2

τηλέφ.

1—10 
στρεμ.

Πελάγιας
Μπενισου

λας κατάλληλο για οτιδήποτε, 
. λόγω αναχωρήισεως, σε προσι 
τή τιμή. Τηλ. 282876 κ. Γιάν

1—6
οικόπεδο στο-υ 

Χάνι εκτάσεως 9 
σε τιμή ευκαιρίας 
θάλασσα. Δεκτές

(Π378) 1—12
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρός ανατολικά 
του χωριού. Τσούτσουρα περί 
που επιτά στρέμματα, σημερι­
νή μορφή θερμοκήπιο. Αρχίζει 
από θάλασσα και περνάει τον 
δρόμο,. Πληροφ. τηλ 236221.

(Π488) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ DAIHATSU COU 
RE σε κατάσταση LUX κα­
θώς επίσης και τρέλ'λοιρ (μπα
γαζιέρσ) πολυτέλειας. 
Ξανθουδίδου 1 Πλατ, 
ου κ. Καφαύση.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο

υπεραρίστη κατάσιταση

κλόύ- 
7 9 σε 
λόγω

κής Εταιρίας μαραγκοί 
πλαποιοϊ. Τηλ. 285869 
μες ώρες.

(Ζ618)
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κυρίες,

και επι 
Ρργάαι-

1—6 
κύριοι.

Πληροφ 
Μουσεί

1—6 
εκτάσε-

ως 287 τ.μ. εκτός σχεδίου αλ 
λά σε προνομιούχο θέση στην 
περιοχή Μασταμπά. Τιμή ευ­
καιρίας. Πληροφ. τηλ 233404.

OS392) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα κατάλ 
ληλο για επαγγελματική στέγη 
κοντά στο ΙΚΑ 37 τ.μ. Πλη- 
,ροφ. τηλ. 233366.

(Π3·99) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 150 τ.μ 
με ένα δωμάτιο καινούργιο ο 
δός Μεγ. Αλεξάνδρου 37 (Μα 
σταμπά)'. Πληροφ. τηλ. 231892
—286551 —233891. 

(Π462) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 103 τ.μ. 
με οικία οδός Αιπολλωνίας 90.

τόκίΥητα. Τηλ. 242057 ή 
91278.

(Π531)
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ άλογα σε 
ευκαιρίας. Πληροφ, από 
—14.00 CRETA MARIS

0832-

μόνο σοβαρές προτάσεις. Απο- 
κλέίονταιι μεσίτες. Τηλ. 289- 
076 προ μεσημβρίας και 232- 
191 μετά μεσημβρία.

Πληροφ. τηλ. 280341. 
(Π489)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα
1—7
2άριι

εις δεύτερο όροφο εις περιοχή 
Νέο Στάδιό. Τηλ. 282650 1—

1—2 
τιμή 

08.00 
τηλ.

(11393) 1—10

0897-22115. 
(0536)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ από 
αύτοκίνητα σχεδόν 
1) Μερισεντές Ι.Χ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο Μέρι­
σε ντές 220 σε άριστη κατάστα 
ση. Πληροφ. τηλ. 284504 ώρες 
καταστημάτων.

2 μ.μ. κ. Γρηγόρη. 
(0475) 1—15

1^—5 
εταιρεία 2 
καινουργή 
15)19 L.B

01504) 1—5

με καϊρότσα 2.22 φάρδός και 
6.68 μήκος και 2) Μερσεντές
Ι.Χ. 913 μεκαρόπσα 
δος και 5 μ. μήκος. 
287687.
ί (Π537)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σκύλος

2.07 φάρ 
Τηλέφ.

1—5 
ράτσας

Μπόξερ με όλα του τα χαρτιά. 
Πληροφ. τηλ. 231695.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 καταστήματα 
1) 200 τ.μ. και 100 τ.μ. πατά 
ρι συνεχόμενα ή χωριστά το 
καθένα. 2) 100 μέτρα με 50 
πατάρι σε λογική τιμή. Τηλέφ. 
241487.

(Π493) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα ευκαι 
ρίας έκτασης 5.241 τ.μ. εις Α 
γάκο Μετόχι περιοχή Γάζι 200 
—300 μέτρα από το δρόμο Ρε 
Οίμνης. Τηλ, 285813 ή 224608

01511) 1—<10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δυο πάγκοι με 
κρύσταλλα κατάλληλοι για 
καλλυντικά —ψιλικά —δώρα. 
Τηλέφ. 224740.

(ΤΤ516) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1) στο χωριό 
Μείλέσσες οικία 2) σε κεντρί 
κή θέση της πόλεως επαγγελ 
μαΐτι'κή στέγη. Τηλ. 289'655.

ώρες από 10—1 μ. μ. 
(0397) 1—10

(Π525) 1—5

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμή ευκαι 
ρίας καρέκλες καφετερίας. Τηλ 
0897-22618.

(0478) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαιόφυτο 4 στρέμ 
μάτων στην περιοχή Αγ. Ειρή, 
νης Χρυσοιβαλάντου με νερό 
και φως περιφραγμένο σε προ 
νομιούχα θέση. Πληροφ. τηλ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ο ®ξοπλισμ»ς κω 
φεινείου, για πληροφο>ρίες στην
διεύθυνση Μονή 
103 β-' όροφος,

(1115119)

Πρείβιέλης

1—3

232058. 
(0346)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση 
στα Μάλια σε άριστη 
Τηλ. (0897)311625 και 

(Π509)

1—20
ΜΠΑΡ 

θέση.
31332.

ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΚΤΗΜΑΤΙΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ

Π. ΛΙΝΑΡΙΤΗΣ - Δικαιοσύνης 7 - ΗΡΑΚΛΕΙΟ
Τηλ. 243865 — 285812

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ Οικόπεδα εντός σχεδίου:
— Στην Κνωσό 470 τ.μ. εντός οικισμού, οικοδομήσιμο σε 
τιμή ευκαιρίας.
— 500 τ.μ. σε τιμή ευκαιρίας, γωνιακό πανταχόθεν ελεύθερο 
— Στα Τρία Πεύκα 560 τ.μ. με πρόσοψη 18 μέτρα, γωνια­
κό σε τιμή ευκαιρίας.
— Στον Πόρο 508 τ.μ. αμφιθεατρικό σε λογική τιμή.

Οικόπεδα εκτός σχεδίου
— Στον Αγ. Ιωάννη 2,5 στρέμ. επί αγροτικού δρόμου, αμ 
φιθεατρικό, σε λογική τιμή.
— Στον Άν. Ιωάννη 340 τ.μ. στον αγροτικό της Εθνικής 
ΓΟΟ μέτρα απ' την γέφυρα.
— Στο Γιόφυρο 700 τ.μ. επί δρόμου σε λογική τιμή.
— Στο δρόμο για Φοινικιά ΓΟΟ μέτρα απ' τα Κανάρια πάνω 
στην άσφαλτο από 400—800 και 2 στρέμ. σε τιμή ευκαιρίας 
— Αγροτεμάχιο στους Αθανάτους 2010 τ.μ. πάνω στον κεν 
τρικό δρόμο, σε τιμή εκτάκτου ευκαιρίας.

Στη Χερσόνησο
— 1500 τ.μ. με αγροτικό δρόμο- 5,5 μέτρων, γωνιακό, σε 
πολύ λογική τιμή
— 300 τ.μ. εντός σχεδίου Γ' ζώνη, τιμή λογική

1200 τ.μ. στο δρόμο για Κουτουλουφάρι, άρτιο πάνω 
στην άσφαλτό

Καταστήματα
— Στη Μελισσινών 50 τ.μ. με πατάρι 25 τ.μ. σε τιμή ευκαι 
Ρίας
— Στη Καινούργια Πόρτα 220 τ.μ. ισόγειο επί της Πλαστή 
ρα και 130 τ.μ. αέρα, σε πολύ λογική τιμή.

' — Γερμανού εργοστάσιο δισγωνιακόν 53 τ.μ. τιμή ευκαιρίας 
— Ημιυπόγειο φωτεινότατον 103 τυμ. κατάλληλο και για 
βιοτεχνία, τιμή ευκαιρίας.

Μονοκατοικίες — Διαμερίσματα
— Μονοκατοικία στον Άγ. Ιωάννη, αμφιθεατρική με ημιυ 
πόγειο, ανώνειο και α' όροφο, συνολική κάλυψη 370 τ.μ. σε 
ορόφους, επί οικοπέδου 260 τ.μ. σε τιμή ευκαιρίας.
— Διαμέρισμα 62 τ.μ. α' ορόφου, λουξ κατασκευή.
— Διαμέρισμα 73 τ.μ. ισόγειο
— Διαμέρισμα 84 τ.μ. α' ορόφου
— Σε τριόροφη μονοκατοικία 93 τ.μ. λουξ κατασκευή
— Διαμέρισμα 98 τ.μ. στη Λ. Ιωνίας
— Σε διόροφη μονοκατοικία 130 τ.μ. ισόγειο
— Σε διόροφη μονοκατοικία 155 τ.μ. α' ορόφου
— Διαμέρισμα ισόγειο 119 τ.μ. περιοχή θερίσσου 

Τουριστικές επενδύσεις
— Διαθέτομε οικόπεδα κατάλληλα για Τουριστικές επενδύ 
σεις στις πιο προνομιούχες τουριστικές περιοχές της Κρή­
της καθώς επίσης και Ξενοδοχεία λειτουργούντα ή υπό κα­
τασκευή.

Π. ΛΙΝΑΡΙΤΗΣ ...η εμπιστοσύνη στις συναλλαγές σας

τρίτου αυτοκινήτου σε τιμή ευ 
καίριας. Τηλ. 280189—234779 
καθημερινά.

(Π470) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικό ψυ 
γείο - βιτρίνα σε τιμή ευκαιρι 
ας και δυο αυτόματες ζυγαριές 
30 και 10 κιλών. Πληροφ. τηλ 
289208.

(Π472) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση καφέ 
νείου πλήρως εξοπλισμένη

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο από 300 
τ.μ. έως 4 στρέμματα. Πληροφ
τηλέφ. 233131 
286071.

(Π445)

284153

1—15

στην οδό Επιμενίδου 26. 
ροφ.τηλ. 243758 όλες τις 
π.μ.

, (Π505)
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα

Πλη 
6>ρες.

1—5 
στο

Τσαλικάκι (Αγ. Μαρίνα) μέ 
σα στον οικισμό. Τίτλοι καθα 
ροί, συμβόλαια’ γίνονται αμέ­
σως. Δεκτοί και κτηματομεσί 
τες. Πληροφ. τηλ 288764.

ΣΤΟ πρώην «Ξενοδ. ΠΑΡΚ» 
μέσα στό Πάρκο Θεοτοκοπού 
λου ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ πολυτελή 
διαμερίσματα.
1) Γωνιαία 4άρια των 100 τ.μ.
2) Ενδιάμεσα μεγάλα 5άρια 
των 150 τ.μ.

■ 3) Γωνιαίο κατάστημα με ηιμι 
υπόγειο 65 συν 65 τ.μ, ανεξά 
-ρτητο σε αποχέτευση, ύδρευση 
και ηλεκτροδστηση, παραδοτέο
αμέσως.
7 μήνες. 
Κο<υβίδη 
285810.

(Π463)

Τα διαμερίσματα σε 
Πληροφ. κλιπ Μόνο
Μηχανικό, τηλέφ.

01452) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα με τον 
αέρα εις κεντρικό σηιμεΐρ της 
πόλεως. Πληροφ. τηλ.' 241164 
ώρες καταστημάτων.

(Π513) 1—6
ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΡΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: Έγχρωμη T.V 
Πίναικες ζωγραφικής, ασπρό­
μαυρες T.V, ψυγεία κουζίνες, 
πλυντήρια, σάμπες, κ.ρεββατά- 
κια παιδικά, τραπεζαρίες, σαλό 
νια, βιτρίνες, ένα μαγαζί με οι 
κιαικά είδη, ένα μαγαζί με δί 
σκους - κασσέτες, και χλιάδες 
άλλα είδη σε τιιμές ευκαιρίας.

Δημοπρατήριο Κρήτης 
Δημοκρατίας και Καλαμά 1

Ηράκλειο
(Π5Ο2) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Κόλευ 
4 μηνών εμβολιασμένη
διόκη. Τηλ, 0897-22734.

(Π465)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διόροφος 
τοικία 4 δωματίων 
βοηθητικούς χώρους

1—25 
(Δάση) 
από ι-

1—6 
μονοκα 

με τους 
πλησίον

Αγ. Τριάδας. Πληροφ. τηλέφ.
231444—282851. 

(Π342) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο, απο 200 
μ. έως 4 στρέμ., φως, νερό. 
Πληροφ. τηλ. 284153 ή 233131
ή 286071. 

(Π272) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επί της οδού Κατε 
χάκηι 14 κατάστημα 60 τ.μ. 
(καθαριστήριο). Πληιροφ. τηλ. 
01-6522669 ή 6521653.

(Π5Ο3) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ FORD CORTINA 
1300 σχεδόν καινουργές 40.000 
χλμ. καινούργια ελαστικά, αν 
τίκλεπτι'κό- -σύστημα (συναγερ 
μός), ρα'διομαγνητόφωνο SO­
NY κλπ EXTRA τηλ 223434.

(Π500) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ πλήρης εξοπλι­
σμός ειστιάτορίρύ λόγω αναχω 
ρήσεως. Τηλ. 285214 ώρες κα 
ταστημάτων.

(Π499)

50.000 και 60.000 μηνιαίως α 
ξιοποιώντας δυο απογεύματα ε 
ιβδαμαδιαίως ως ντήλερς. Προ 
υπηρεσία δεν χρειάζεται, πρω­
τότυπα είδη. Ευχάριστη συνερ 
γασία. Πληροφ. οδ. Βύρωνος

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοποδήλατο τύ 
που «PHAGGIO» σε πολύ κα 
λή κατάσίτα.ση (4000 χιλμ.) 
Πληροφ, Κων)νο Χρυσό τηλ. 
233948.
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ALFA 
SUD σε άριστη κατάσταση. Τι 
μή λογική. Τηλ. 233436.

01843) 1—3

1—6

4 (Πλ. Αγ. Δημητρίου) 
Γϊώννα,τηλ. 224908.

(Ζ619)
ΖΗΤΩ σημισακές ελιές 
λιές) ή και χονδρολιές

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ένα κατάστημα με 
δυο προσόψεις στην Λ. 62 Μά 
ρτύροιν με τον αέρα αυτού εμ
βοδιού 100 τ.μ.. 
288830.

(Π8.42) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
δωματίων 105

Πληροφ. τηλέφ

δίδα

1—3 
(ψΙ/uO 

φορτω
μέΜε,ς για μάζέμα. Πληιροφ. 
Στέλιος Μαστρογιαννάκης Κά 
τω Καλέσσα. Τηλ. 821555.

1—5 
μΌνοκατο,ικία 4
τ.ιμ. οδός

μησίας 67 Αλικαρνασσός, 
ροφ. στην άνω Δ)νση.

(0844)

Αρτε 
Πλη

1—2

(Ζ620) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΪΕΤΆΓ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ το ήμασυ ιδι 
ύικτηΐτης μ,ονακατοικ.ίας ισό­
γειο οδός Σαμουήλ Χάους 75 
πληϊσίρν του φούρνοι. Χατζή 
για σπρυ^μστές. Πληροφ. τηλ
28'0921.

(ΙΕ191) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριάρι σε κε 
νΐρ'.ική θιέση κατάλληλο' και 
για φοιτητές. Τηλ, 22:1024— 
221928.

(Β185) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην πίλμτ. 
Αγ. ΑιιΚατίερίνης διαμέρισμα 5 
κυρίων δύιματΐων1 (πρώην ια 
τρείο κ. Π. Βασιλάκη). Πλη-
ροφ. τηλ. 233520 
ματινές ώρες.

(01186)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
Λ. 62 Μαρτύρων

στις απογευ-

1—5 
2άρι, στην 

399, όπισθεν
Καρέντας Φοξ Βάγίκεν. Προτι
μούντιιι φοιτήτριες. 
ρί®ς εντός.

(ΕΓ87)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ

Πληροφο-

1—6 
δυο γρα-

Φ'Βία στον Α' όροφο στην οδό
18121 αρ. 76. Πληροφ.
282893.

($188)

τηλεφ.

1—10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: 1) Οικοπεδιική 
έκταίση 3.200 τ.μ. με 70 έλαιό 
δέντρα στην προέκταση της Λ. 
Ιωνίας Ηράκλειο. 2) Οικοπεδι 
κή: έκταση. 5000 τ.μ. εις ΣτΙαλί 
δα με εληές, χαρουπιές και πα 
λαιά οικία με άδεια επισκευής 
και επέκτασης αυτής. Πληροφ. 
τηλ. 224575 ώρες 8—2.

(Η1&3) 1—10
MERCEDES 508 κλούβα με ε 
μπορική άδεια ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή 
αντώλλάσεται με κλούβα ενός 
τόνου. Τηλ. 286278.

(ΠΙ845) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα 26 τ.μ 
περίπου οδός Σμύρνης 38. Γίλη 
ραφ. τηλ. 232866.

01848) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπήδο 
340 τ.μ. στον Άγιο Ιω . 
άννη Λ. Κνωσού. Πλη 
ροφ. τηλέφ, , 284494 —·
285427.

(Π846) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση τα­
βέρνας με πολύ μεγάλο ε­
ξωτερικό χώρο και δυνα­
τότητα υπαίθριου μπαρ, 
στη Σταλίδα, σε προνομι 
σύχο θέση και σε τιμή υ­
πέρ ευκαιρίας. Τηλ. 221- 
965, 243865, 285812.

(Π534) 1—3

Γάμος που έγινε την 28η Οκτώ 
βρίου οτο χωριό Καλό Τέμενος, 
βάφτηκε χάριν... αοτείου ή «ε­
θίμου» με αίμα.

Συγκεκριμένα άγνωστος πυρο­
βόλησε στον αέοα με περίστρο 
φα ή πιστόλι ανάμεσα σε 2000 
περίπου καλεσμένους στον γάμο 
του Κών)νου Ξυλούρη, με αποτέ 
λεσμα να τραυματίσει σοβαρά έ­
να αγόρι 13 χρονών.

θύμα του άγνωστου υπήρξε ο 
Ευάγγελός Βλασιάδης, άπό τα 
'Ανω Μούλια.

Ανακρίσεις για το συμβάν κά 
νει η Υποδιοίκηση Χωροφυλα­
κής Ηρακλείου.

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ
Συνέχηα από τη σελ. 1.

μια μαντινιάδμ:
Στη γόμωση του φεγγα·ριού 
αγάπη δε στεργιώνει 
σιγά σιγά μα ραίνεται 
ικαι λειώνει σαν’ το χιόνι... 

ΓΓ αυτό, έπρεπε να προσέχουν 
οι νέοι να μη, δένουν φιλιές 
κι αγάπες όταν εγιέ'μιζε τ,ο φεγ 
γάρι. Εννοείται ότι τώρα, διεν 
χρειάζεται πια και δεν παίζει 
κανίένα ρόλο το φεγγάρι στις 
σχέσεις και τις επαφές —διότι 
ανέπαφος έρως δεν υπάρχει— 
των δυο φύλων. Ούτε καν για 
την «σελήνη του μέλιτος», για 
τι απλούστατα το μέλι το έ­
χουν φάει ποίαύ προτού πάρουν 
από την Εκκλησία ή τον Δήμα 
ρχο την άδεια για τη νόμιμη 
χρησικτησία του...

ΤΑ ΡΟΔΙΛΑ'/ιυ να ξανάβθωιμβ
στο Γ' αα μα που είναι

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι στην ο 
δό Δριμυτινού 23. Τηλ. 224798 

(ΙΕ190) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 3 γραφιεία
120 τ.μ. στην Λ. Κάλοκάιρι-
νού 204, σε τιμή ευκαιρίας εν 
τελώς καινούργια. Τηλ. 288902

-281409.
(Ε189> 1—15

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΒΙΝΤΕΟΣΚΟΠΗΣΕΙΣ για γό­
μους, βαπτνσεις, αρραβώνες ή 
όιανδήπστε άλληι εκδήλωση.
Πληροφ.

(Δ213) 
ΠΡΩΗΝ 
ζονξής 
Πληρρφ.
Vo Δρακήπουλο. 

(Δ2Ι4)

τηλ. 230178.
1—3 

επάγγελμά τίας μποιτ 
παρ'αδίδΒΐ μαθήματα, 
τηλ. 2.83965 κ. Μμρί

1—3
ΦΟΙΤΗΤΡΙΑ Παιδαγωγικής A 
καδημίας παραδίοει μαθήματα 
σε παιδιά Δημοτικού και Τυ-
μνασίόυ. Τηλ. 235605.

(Δ2Ο7)
ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ Φυσικός 
δίδει μαθήματα Φυσικής

1—2 
παρα 
-Χη

μείας και Μαθηιματικακν εις μα 
θητάς Γυμνασίου και ΛυκβίΌΐ>. 
Τηλ. 241760 κ. Λυκάκη, Κο> 
στή Πάλαιμά Η Τρία Πεύκα Η 
ρώκλειο ώρα από 3 μ.μ.

(Δ2.11)

ΜΙ Μ ΜΙΙΝΙΙ 10 Μ0Ι11Ι0
MU ΜΙΡ1 MOI ΙΟ40ΜΜ1

Από τον Κοθηγητή του Πα 
νεηιστημίου Κρήτης και Δι 
ευθυντή του Μουσείου Ηρα 
κλείου κ. Γιάννη Σακελλαρά 
ι η πήραμε την πιο κάτω επι 
στολή:
Κύριε Διευθυντό,

Πριν λίγο καιρό βρέθηκα για 
μια μέρα και για ποώτη φορά 
στην Μασσαλία, μια πόλη που 
όπως γνωρίζετε ιδρύθηκε από Έλ 
ληνες, που άφησαν σημαντικά ί­
χνη της παρουσίας τους, και φυ 
σικά θέλησα να επιοκεφθώ το

ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
ροδιά είναι από τα πιο θέαμα 
τικά. Την «πιχή αύτή μάλιστα 
που είναι κατάφορτη από τα 
ρόδια ωχροκίτρινα και ροδαλά 
πάνω στο φόντο που σχηιματί 
ζουν τα μικρά επιμήκη βαθι> 
πράσινα φύλλα τους, είναι χά 
ρμα οφθαλμών. Οι παλιοί ποιη. 
τές ήταν θέλανε να εκθειά­
σουν την ομορφιά του ροδιού, 
τα παρο’μοιάζανιε με αφίλητα 
μάγουλα δΗκαεξαέΙτιδΌς κοράσι 
δος.

/νχαιολογικό Μουσείο της πό- 
,',ης οτο Gr.ATEU BCRELY. Μετά 
υού κάποια ταλαητωρα να το εν 
τοπίσω, μιο και βρίσκεται σε κά 
ι.οια απόσταση οπό το κέντρο, 
διεπίστωσα πως την ημέρα 'που 
έτυχε να είμαι ικεί , μία Τρίτη, το 
Μουσείο ήταν κλειστό. Η συνά­
δελφός μου ,διευθύντρια κ. COL 
UN BOURBARDT έλλειηε με ά­
δεια και φυσικά δεν ήταν δυνατό 
το μουσείο να ανοίξει νια έναν 
άτυχο επισκέπτη. Δεν ήταν όλλω 
στε η πρώτη φορά που είχα αυ 
τή την ατυχία. Γι αυτό και σε 
επισκέψεις μου σε μακρυνές πόλεις 
φρόντισα να ενημερωθώ αμέσως 
για τις μέρες που'ήταν κλειστά 
τα μουσεία τους, π.χ, το Μου 
σείο Πούσκιν τπς Μόσχας ή το 
Μητροπολιτικό Μουσείο της Ν. 
Υόρκης.

Φυσικά δεν θα σας απασχολού 
σα με την εξιστόρηση μιας άτυ 
χης περιπέτειας, αν δεν θυμόμουν 
στην Μασσαλία το ^ρχαιρλογικό 
Μουσείο της πόλης μας. ΓiqTj ί­
σως δεν γνωρίζετε πως τρ Αρχηι 
ολογικό Μουσείο Ηρακλείου εί-

θαυμαστό φρούτα, ίβεωρείταν 
και σήμβάλο- ευγονίας για τα 
ναόνυμφα ζευγάρια. Γι' αυτό 
και όταν η, γαμήλια πομπή επι 
στρέψει από την εκκλησία και 
η νύφη φτάνει μπροσίτά στην 
πόρτα του σπιτιού της το έίθι 
μο απαιτεί να ρίχνουν ένα ρό 
δι με δύναμη, ώστε να σκο-ρπί
ζονται οι 
τωμα και 
μέισα.

σπόροι του στο πά- 
κατόπιν να μπαίνει

ΑιΝΑΦΕΡΟΝΤΑΙ ακόμη και 
στα αινίγματα που λέγανε οι
μεγάλοι 
κονίζουν 
ση,ιερινά

Χίλιοι 
σ' ένα
—Ιντά

στα παιδιά για ν' α 
το μυαλό τους. Τα 
κουίίζ.
μύργ ι ο ι κ αλογέροι 
ράσο τύλιμύνοι...

'ναι; τα ρωτούσανε.
—Το ρόγιδι! απαντούσανε τα 

πιο έξυπνα.....

ΤΟ Ρ ΑΣΟ αυτό, το φλούδι 
το χρηΐσιιμιοποιούσψνε παλαιότε 
ρα οι νοιικιοκυρές σαν μπογιά 
στα μαλλιά, στα λινά ή τα βα 
ιμβαίκιερά νήματα ή ρούχα. Ή 
ταν αν«ξί/τηί/.ο βοπτικό κχΑύς 
και ο φλοιός από τα καρύδια 
ήταν είναι πράσινος ακόμη.

1—6

ΚΑΦΕ ΟΥΖΕΡΙ
Δώρα Καφετζάκη 

οδός Θερίσου
(δίπλα στο Καστέλλο
στη Στοά).
Ποικιλία μεζέδων, θα-
■λασσινά. Μια επίσκεψη 
σας θα σας πείσει.

(Δ212) 1—3

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ VESPES, αυτό­
ματα παπάκια, Μπουχ, HONDA 
750 και BETA 1,25. RENO 20 
77, OPEL KADET 1000 81, O- 
PEL 1200 76, TOYOTA K30 
1200 77, BMW 1602 74, FORD 
ESKORT 77, FIAT 127 77, 
FIAT 124 73, POLSKY 1300 
78, TAUNUS 12 M 68, 
RENAULD 12 STATION 72, 
LADA 1200 STATION 76, SIM 
CA 1100 76. VW 1303 72, GAL­
LANT 1400 72, Φορτηγά 913 
ΜΕΡΣΕΝΤΕΣ, MAZDA κλούβα

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμέ­
νη ταβέρνα στο κέντρο 
της πόλεως λόγω ανα- 
χωρήσεως στο εξωτερι­
κό. Πίλιη,ρ. εντός Κοραή 
12 (παράλληλος Δαιδά­
λου) .

ΧΡΗΜΑΤΑ ΔΑΝΕΙΖΟ­
ΜΕ με ενέχυρο (χρυσά 
φικά, τηλεοράσεις, βίν­
τεο κλπ είδη αξίας). Ε 
πίσης αγοράζομε τα εί­
δη αυτά. Τηλ. 221965.

(Δ202) 1—10

(Π494) 1—7

ΠΩΛΕΙΤΑΙ BAR οτό κεν 
τρικότερο σημείο του Αγ. 
Νικολάου. Πληροφ. τηλ. 
0841)24467 από 8—10

ΠΟΛΛΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ 
ΠΟΛΛΕΣ ΕΥΚΟΛΙΕΣ

Από τη 
ΣΥΡΙΑΝΟΣ Α.Ε. 

ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΚΡΗΤΗ
Πληροφ. Λ. Ικάρου 40 
Τηλ. 241822 — 241284 

1—50

μ.μ.
(Π496) 1—6

77, RENO
TSUN 1500
R1N 77.

ΝΙΚΟΣ

FARMA 80, DA-
79, MORIS ΜΑ-

ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ
Εθνικής Αντιστάσεως 74 
Τηλ. 285.680 - 241.520

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ALFA SUD 
μοντ. 79, λάστιχα καινού

■ ργια Ρ6, ξάντες αλουμινί 
ου καινούργιες. Πληροφ. 
τηλ. 244297, 280160 και
285586.

(Π426) 1—6

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
Γραφείο Ερευνώ* 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πόσης φύ 
στως υποθέσεις. Εμπορι­
κές. Βιομηχανικές, κλοπές, 
Κμπρισμούς, επαγγελμα­
τικά. Οικογενειακά. Διαζί 
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, κα- 
βώς και την φύλαξη ξενφ 
δοχειάκών μονάδων Τηλ. 
821907 «τι 23127?

1
ΑΝ ΕΙΣΘΕ Αισθητικός και θέλετε να ερνασθείτε 
για τους μεγαλύτερους Οίκους καλλυντικών, με 
άριστες συνθήκες εργασίας και αμοιβής, τηλεφω- 
νείστε στο 241420 κ. Γεωργιλάκη, από 11—2 και 

; 6—8, καθημερινά. Τυχόν προ’υ’πηρεσία θα θεω- 
> ρηθεί προσόν.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
ΓΙΑ ΑΜΕΣΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ

Συνταξιούχοι Χωροφύλακες και Στρατιωτικοί. 
Εισόδημα υψηλό, άριστες συνθήκες εργασίας. 

Τηλ. 287842 κ. ΚαλαΤτζάκη.

★
ΕΝΝΟΕΙΤΑΙ ΟΤΙ στην επο 

χή μας η μεταφορική αυτή ποι 
ηπική: εικόνα είναι ποΫΛ δϋσικιο 
λο ή και αδύνατο να χρήσιμο 
ποιηθεί.. Πρώτον γιατί τα θήλυ 
κά σήμερα των 16 ετών’ δεν εί 
ναι «ιΚορασίδες» αλλά ολίόίκλη 
ρβς γυναίκες —ή και γρναικά 
ρες— και καθόλου «αφίλήτες» 
όπως τις φαντάζεται ο ποιητής. 
ΑνΙτίΙθέτα είναι.. .πολυφίλητες
και ξεσκολισιμένες σε όλα τα 
μυστικά και τα κόλπα της ερω 
τικής ζωής. «Απεζ.ευθΙ&ραιμέ- 
νες» όπως είναι η έκφραση 
της εποχής. Το μόνο κοινό 
που έχουνε με τα ρόδια είναι ό 
τι πολλές μοντέρνΕς κορασίδες 
έχουν τόσους εραστές, όσους 
καρπούς το είγιεΙάτο αυτό φρού 
το.

ΚΑΙ ΓΙΑ τελειώσω ‘ι; 
-το ρόδι προσθέτω ττως μι· τους 
καρ-ττους του, ττοίικίλοι ν τα κόλ 
λυβα τα οττοια ψήνουν και κα 
ρυκΐΐυοι ν με ζάχαρη, αμυγδο.λϊ 
καρττους κουφέτα, σταφίδάς και 
αλεσμένα ρεδύθια για τα μ/η 
μόσυνα. Το ρόδι θυμίζει τον Α 
■πάνω κόσμο στους νεκιρους και 
τους Είμπτοδίζει να τον ξεχασουν 
Είναι αντίδοτο τητ ληθης. Αν 
δεν κάνω λάδος και η θεα Δή 
μήτρα έδιδε στην Κόρη της την 
ωραία Περσεψόνη να φάει ρόδι 
όταν κάθε τέτοια εττοχή έφευγε 
για το ανήλιο δασίλειο τοι 
Πλρυτωνα που την είνε κάμει 
6ιαίως γιναικα του. για -α 
μην ξεχάσει ' α Υτυτί^ι πάλι 
την άνοιξη κοντά της—στη Γη.

ΜΕΕΙΪΚιΕΣ γυναίκες τα χρη 
σιμοποιούσαν και για να κά­
μουν καστανά τα μαλλιά τους 
ήταν ασπρίζανε. Όπλο δηλαδή 
εναντίον του χρόνου στο πρω­
τόγονο τότε οπϋχχστάσισ τους, 
πορ σήμερα είναι με τα τεζ,ευ 
ταία μοντέλα της επιστήμης ε

ναι πιθανότατα το μόνο Mcy- 
αείο στον κόσμο και βέβαια και 
στην Ελλάδα που είναι ανοιχτό 
χωρίς διακοπή, όλες τις μέρες της 
βδομάδας. Είναι χαρακτηριστικό 
ίσως να σας γνωρίσω πως κι όλα 
τα μ,κρά αλλά και τα μεγάλα ελ 
ληιικά μουσεία, το Εθνικό Αρ- 
χαίόλογικό Μουσείο, το Μουσείο 
της Ακρόπολης, το Βυζαντινό 
Μουσείο κλπ. κλείνου-γ μια μέρα 
την εβδομάδα.

Δεν θα υποστηρίξω πως η εξαί 
ρεση αυτή είναι ίσως ταπειγυ/τι 
κή ' ια ένα τόσο σημαντικό Μου 
σείο, όπως το Αρχαιολογικό Μου 
σείο Ηρακλείου, θα αγαφερθώ 
|.όιο οτα προβ4πματα λειτουργί 
ας του Μουσείου Ηρακλείου, που 
δομιουργούνται. Στην παντελή 
οχεδόν αδυναμία καθαρισμού, 
στην ασφάλεια της αναγκαστικής 
διακίνησην αρχαίων κλπ., στους 
λόγους δηλαδή που υπαγόρευσαν 
σ' όλα τα μουσεία του κόσμου 
το κλείσιμο για μια μέρα την ε­
βδομάδα. Ομολογώ πως δεν αν 
τιλομβάνομαι τους λόγους αυτής 
της εξαίρεσης που προβάλλον­
ται, την περίφημη πια εξυπηρέ 
τηση των ξένων επισκεπτών. Οι 
ξένοι επισκέπτες μπορούν άνετα 
την ημέρα που θα είναι κλειστό 
το μουσείο να επισκε^θόύν τους 
αρχαιολογικούς χώρους, όπως 
συμβαίνει στην Ιταλία ή στην 
Τουρκία, κι ακόμη βέβαια να γνω 
ρίσουν με άνεση την πόλη μας, 
να ψωνίσουν κλπ.

Η ΚΓ Εφορεία Προϊστορικών 
και Κλασσικών Αρχαιοτήτων σε 
συνεννόηση όπως πάντοτε με ό­
λους τους αρμόδιους φορείς, τον 
Σύλλογο Τουριστικών Πρακτό­
ρων, τον Σύλλογο Ξεναγών κλπ. 
θα προβεί και πάλι στις σχετικές' 
ενέργειες στο ΥΠΠΕ και μάλιστα

ΙΣΩΣ υπάογουν και άλλες ι έγκαιρα, πριν τον καταρτισμό 
ιδιότητες του ωραίου αντου κα των προγραμμάτων για την ερχό
pirc-u -rrou είναι για irv έλτυση I 
του χειμώνα ό,τι και Τα χε^ιδο I

(ροδιασμένα. Οι γΐΛαίκες 
κόλα υποτάσσονται στην 
κίίά τους....

δύσ 
ηλι-

ΑΛΛΑ και σαν δένδρο η,

ΕΚΔΡΟΜΗ

ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΥ

Ο Ορειβατικός Σύλλογος Ηρα­
κλείου, θα πραγματοποιήσει το 
ερχόμενο Σαββατοκύριακο 3 και 
4-11-84 εκδρομή με το παρακά 
τω πρόγραμμα:

3-11-84 αναχώρηση από Πλα­
τεία Μουσείου νια Χανιά — Ουα 
λό -— Καταφύγιο Καλλέργη (δια 
νυκτέρευση),

4-11-84 ανάβαση στις κορυφές 
«Ψαρή» και «Μελινταού» και επι 
στροφή στο καταφύγιο και Ομα 
λό.

Ώρες πορείας 8.
Δηλώσεις συμμετοχής και πλη: 

ροφορίες στον σαχρ'Ό της εκ­
δρομής κ. Γ. Λίτσα και στα τηλέ 
φωνα 287.110 και 220.068.

Από τον ΕΟΣ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗΣ

ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

νία για την άνοιξη. Γιοτί ηου 
γματικά φριμάζο’ν το φ8 νοττω 
ρο και στολίζουν κήπους φοά- 
χΤε,ς ουλέσ με Την εικόνα τηε 
αφβονιης κ,ηιι Της ομορφιάς που 
δίδουν.

Κοκττής Φραγκούλης

μενη τουριστική περίοδο, προτεί 
νοντας νια μέρα αργίας τήν Δευ 
τέρα, την πιο νεκρή μέρα της 
βδομάδας, όπιρς γίνεται στα πε 
ρισσότερα μεγάλα μουσείς τού 
κόσμου, ελπίζοντας κ. Διευθύν- 
τά και στην δική σας συνηγορία 
για ένα τόσο σημαντικό θέμα.

Με τιμή
I. Α· Σακελλαράκης
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ΔΟΛΟΦΟΝΗΘΗΚΕ Η Γ^ΝΠ
Συνέχεια από την 1η σελίδα ; 

ποτρέψουν πιθανές πράξεις αν 
τ:π οίνων. |

Οι φρουρές έξω από τα σπί 
τ ια των μελών της κυβέρνησης 
έχουν διπλασιαστεί, ενό) τοπο 
θΒΐή'βηικαν έκτακτες φρουρές έ 
ξω από τα σπίτια των ανώτα 
των διοικητικών υπαλλήλων. (

Οι κότασιτηιμαίτάρχες της 
πρωτεύουσας, μόλις έμαθαν ι 
την είδηση ταυ θανάτου της 
Γκάντι, έκλεισαν τα καταστή ’ 
ματά τους και οι εργαζόμενοι, 
σταμάτησαν τις εργασίες τρυς.

Ο πρρώι πο,υργός κ. Ανδρέας ’ 
Παπανδρέ’ου μόλις πληροφορή 1 
θήκΐ’. την δολοφονία της Ινδής ' 
πρωθυπουργού έκαψε την ακό 
λουθη· δήλωση:

«Με βαθειά οδύνη πλιηρ.οφο 
ρήθηκα τον τραγικό θάνατο 
της πρωθυπιουργόύ της Ινδίας' 
και προσωπικής μου φίλης Ίν 
τιρα Γκάντι.

Η απώλεια μιας τέτοιας ηγε 
τικής προσωπικότητας στις ση 
μερινές κρίσιμες στιγμές, δημι 
ουργεί ασφαλώς ένα τεράστιο

και συνεργασία.
Ειδικότερα για μας, ο θάνα 

τας της Ίντιρα Γκάντι, μας 
οΤΒίρ'ύί ατό τη πάλύτ μη. σνμ 
βολή' της τόσο ατην ανάπτυξη 
τών διμερών μας σχέσιεων και 
στβ εθνικά μας θέμαιία, όπως 
το Κυπριακό, όσο και στην προ 
ώθηιση από κοινού πρωΦόβσυλι 
ών για την ειρήνη, όπως ή' τε 
λ^υηαϊα πρωτοβοιγήμ τοίν έξι
ηΥΐίτώίν για 
πλρίμό της 
τεργάτης.

Η μνήμη 
τανή; πηγή

τον πυρηνικό 
οποίας ύπήρξίε

αφο 
πρω

της θα μείνει 
έμπνευσης για

λαό της στην πορεία ποιο
ν.η χάραξε, όπως 
για τη συνέχιση 
πρασπαθειιόν για 
στον κάσίμο.

και

μον 
τον

μας
το>ν κοινό) ν
την ειρήνη

Ανδίρέας Γ. Παπανδρέου».
Εξάλλου δ Πρόιεδ,ρος της Δη 

μυκρατίας κ. Καραμανλής μό 
λ:ς πληροφορήθηκε τοιν τραγί 
κό θάνατο της Τνπρα; Γκάντι 
απιέστειλε στον Πρόεδρο της I
νδίας κ. Γκιανι 4.V7

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
Ειδικευμένο 

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ»

Έρευναι, Παρακολουθήσεις.
Κλοπαί. Διαζύγια, Μοιχεία·.

θέματα οικογενειακά, οικονο­
μικά. εμπορικά.

Βιντεοσκοπήσεις, φωτογροφή 
σεις. Πλήρης ηλεκτρονικός εξοπλι 
ομός.

Αναλαμβάνομε υποθέσεις σε 
διεθνή κλίμακα. Απόλυτος εχεμύ­
θεια. Αμοιβή τελευταία.

Τηλ. 241522 — 243269, Πλ. 
Κορνάρου 37 — οδός 1866 (Βαλι 
δέ Τζαμί) Ηράκλειο - Κρήτης.

(Δ858)

Μέ την υπ' αριθ. 115)1984 
απόφασηι του Πολυμελούς Πρω 
τοδιικείου Ηρακλείου (όκιουσία 
δικαιοδοσία) εγκρίθηκε το κα 
ταστατικό του Σωιματείου με 
την επωνυμία «ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΑΜΑΣΤΑΣ» ψ: 
έδρα τη Δαμάστα και σκοπό 
τη διεκδίκηση, προαγωγή, και 
διασφάλιση των οικονομικών 
κοινωνικών και έπαγγίελίμαΐτιι-' 
κών συμφβρόΜτων των μελών 
του και όλων των αγροΐόγν, 
κατά τα εΊδικότερα εις το κατα 
στατικό οριζόμενα.

Η ράκλε ιο 31-10-1984
Η πληρεξούσια Δικηγόρος 

Βάσω Γ. Βασιλάκη

και δυσαναπλήρωτο κενό, 
σο για τη χ,ώρα της, όσο 
για τη διεθνή κοινότητα.

τό- 
και1

ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ 
- ΑΦΡΟΔΙΣΙΟΛΟΓΟΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ
Ε. ΓΕΡΟΓΙΑΝΝΗΣ

Εγκαταστάθηκε στο Ηρά­
κλειο και δέχεται στο Ια­
τρείο του οδός 1821 αρ. 
72. πρωί 8—1 και απόγ. 
5.30—8. (εκτός απόγευμα 
τός Σαββάτου. Τηλέφ. 
288806.

ΗΊντιίρα Γκάντι ενσάρκω­
νε τους πόθους και τις εΐ.πίδες 
του Ινδικού λαού για ανάκτύ- 
ξη, κοινωνική πρόοδο και εσω 
τρρική σύμπνοια, κατόριθωσε 
δ?., κατά τη μακρά πολιτική 

, της θηηιέία να προσχώσει στην 
χώρα της διεθνή, ακτινοβόΙΑια 
και κύρος.

Η διαρκής δυναμική και απο 
τε-λεσματί’Κή παρουσία της στη 
διΟνή Κοινότητα και η καθο 
ριστιική συνεισφορά της στο 
χιάρο του κινήματος των οδέ 
σμεύτων, αποπιέλεσαν σταθμό 
στις σύγχρονες διεθνείς έξέλί

Οαγώνας της για την ανα- 
διά.ρθρωση των σχέσεων Βορ­
ρά—Νότου και τη; δημιουργία 
μιας νέας παγκόσμιας οικονομι | 
κής τάξης καθώς και ο ρόλος ι 
της στις προσπιάθειιες για την | 
βελτίωση των σχέσοων Ανατο | 
λής—<Δΰϋης, σε μια περίοδο αυ 
ξαν<ίμένης διεθνοί>ς έντασης 
και κρίσης, καθιστούν την απώ-1 
>Λΐα της βαρύτατο πλήγμα στον ί 
αγώΐ'α για την δικθνή ειρήνη ,1

το ακόλουθο σ> λλύπητήριοι τη. 
λόγράφηιμα.

«Μ® βαθειά λύπη; και άγανά 
κτηση πληροφορήθηκα τον 
ΐραγικό θάνατο της Ίντιρα 
Γκάντι η> οποιά, συνεχίζρντας 
την παράδοση, του. πατέρα ’της> 
'αγων'ίσΐήκιε σ' όλη της , την 
ζωή όχι μόνο για την πρόοδο 
και την ευημερία της μεγάλης 
της χώρας α)Αια και για την 
προώθηση του πνεύματος της 
συνεργασίας και της ειρηνικής 
σι «βίωσης όλων των λαών.

Ο τραγικός αύτός θάνατος 
δίνει την μορφή και την έκτα 
ση του κύματος της βίας και 
της τρομοκρατίας που έχει κα 
τακλύσει τη νεποχή μας. Ενός 
κύματος που εκδηλώνεται τόσο 
στη διεθνή όσιο και στην εθνι 
κή ζωή των περισσότερ0^ Χο> 
ρών και απειλεί, παρά/.ληλα 
με τον πολιτισμό μας, και την 
ειρήνη του κόσμου.

Ελπίζω οι κίνδυνοι αν,τοί να 
αφ,υπνήσουν επί τέλους την δι 
εθνή κοινή γνώμη ούτως ώστε 
να ληφθούν κάποτε τα απαραί 
τηιτα μέτρα για την εξάλειψη; 
των αιτίων που πρόΚαλούν την 
βία και την τρομοκιχιτίσ.
Κωνσταντίνος Καραμανλής»
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0 Όδυσσέας 3-1 εβγαλε τόν ΟψΗ

A
ΣΤΗΝ ΠΡΟΧΘΕΣΙΝΗ TOY ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ

Ψήφισμα τοϋ Δημ. Συμβουλίου
’Ελεύθερο βήμα

ΚΑΠΟΙΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΗ

εξω από ιό Κύπελλο ‘Ελλάδας!!!
ΠΟΛΛΕΣ «βόμβες» έσκασαν 

στην πρεμιέρα του 43ου Κοπέλ 
λου Ελλάδας,, περιόδου 1984— 
85. Συγκεκριμένα 6 ομάδες της 
Α' Εθνικής.— μεταξύ των οποί 
ων και ο ΟΦΗ — έμειναν έξω α­
πό το Κύπελλα, από τον πρώτο 
μόλις αγώνα τους!!!

ΑΠΟ τις 6 αυτές ομάδες 3 (Ο. 
Φ.Η., Δόξα, ΑΕΚ) βγήκαν έξω α 
πό ομάδες της Γ' Εθνικής!!! 2 
(Ηρακλής, Εθνικός) από ομάδες 
Α- Εθνικής και 1 (Αιγάλεω) από 
ομάδα Β' Εθνικής.

ΝΑ δούμε.όμως τα πλήρη απο 
τελέσματα των χθεσινών αγώνων

ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΟ
ΛΥΠΗΣΕ τους φιλάθλους 

του ΟΦΗ ο αποΚλει|σ|μός της ο 
•μόδας τους και μάλιστα από ο 
μώδα της Γ Εθνικής!!! Και ό 
λοι με ένα στόμα είπαν ότι 
αυτό είναι απαράδεκτο.

ΚΑί 
λι τ.ην 
τας θα 
κάποια
τους.

ΤΙ
ψαμιε

γιά τήν εφαρμογή τής Αναλογικής ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ

μοιραία άκαναν και πά 
σκέψη ότι ούτε Ίδι εφέ 
μπορέσουν να χαρούν 
διάκριση της ομάδας

πρέπει ,να γίνει; Το γιρά 
και .πριν λίγες μέρες: Να

ενισχιΛεί η ομάδα τον ΔέΚήμ 
βριο —για να μην δημισυργη· 
Οιιϋν δυσάρεσίτες κώτασίίασεις 
— και να πάνε στο σπύτ'μ. τους 
αυτοί που δεν έχουν' τη ν ουνα 
τό'τ.ητα να φορέσουν την φα 
νέλλα του ΟΦΗ.

Κ ΑΙ ας γίνει ο αποκλεισμός 
από· το Κύπελλο η αφορμή .για 
ό/.α αυτά, γιατί δεν νομίζομε 
ότι υπάρχει έσΤω και η. παρα 
μιίκρή δικαιολογία για τον δια 
συρίμ'ά αυτό του Ηραικ.λειώίτι- 
κου συγκ,ροτήιμμτος.

Συζυτήθηκαν προχβές το 
βράδυ στο Δημοτικό Συμβούλιο 
οι προτάσεις 12 Συμβουλών γιι 
α την έκδοση ψηφίσματος με τσ 
σπόίο το Δ.Σ. θα ζητούσε την 
καθιέρωση της απλής ανόθευ­
της αναλογικής ως εκλογικού 
σι σίτήίματος.

Τις δυο προτάσεις για την 
Α.Α.Α. έκαμαν οι Δ.Σ. κ.κ. 
Κυριάκης, Σκεπιεπζής, Στρατά- 
κης, Ματζαπετάκης, Πετρακογΐ 
ώργης. Ξυλουρης, Λαμπρινός 
Καραντινός, Ματ&αιακης. Μεσ- 
σαρττίακης, Ποδιά και Πατταιω 
άννου.

Τελικά το συιμβουλιο^ίιαι με, 
ψήφους 12 όχυ 12 νάι, 6 λευ 
κά και μ·ΐα άρνηση ψήφου δεν

ών για ανεμπόδιστη έκφραση και επανελήφθη .από,τον αρμόδιο 
νόμιμη δράση σε όλα τα κόμμα καθ' όλα Υπουργό».

τού Κυπέλλου Ελλάδας:
HACK Ηρακλής
Εθνικός — ΠΑΟ
Λάρισα — Γίαναιγιάλειος 
Αρης — Χαλκίδα

3—1
1—2
8—0
9—0

Φλώρινα-'Ηρόδοΐος 2-1

Απόλλων Αθ. — Αθηναϊκός 1—Ο
Λαμία — ΑΕΚ 
Ολυμπιακός — Ελασσόνα 
Αίας — Παναχα Γκή 
Κόρινθος — Αιγάλεω

. Πιερικός — Νίκη Β. 
Παναρκαδικός — Δόξα 
Οδυσσέας — ΟΦΗ 
Καβίλπ — Τρίκαλα

1—0 
5—1 
Ο—2
2—1

, 3—1 
1—0 
3—1
1—0

ΜΕ 2—1 έχασε ο Ηρόδοτος 
στην Φλώρινα από την τοπική, 
ομάδα για το Κύπελλό Ελλά 
,δ'ας μένονίτας έτσι έξοι από αυ 
τό.

τα άρχισε μέ μια μΙεγάλη 
μία που χάθηκε από τον
μέτα ο οποίος σι: 
σαύταρε άουίτ.

ΤΟ δίλίείπτο

κενή

ευκαι 
Σερε 
εστία

δέχτηκε την έκδοση 
ψηφίσματος.

Σώμιφωκ’αι μίε την
α:

• ΟΧΙ ψήφισαν οι

τέτοιου

ψη^οφορι

kjk. Βαρ-

24—25' ήταν

δαβάς, Βεργάκης, Δολαψάκης, 
Λεμπιδάκης, Μαυρίδης, Μιχε- 
λιναικης, Παγωμένος. Πρίβελια

Μακεδ)ικός — Παναιτωλικός 2—0
Διαγόρας — Σέρρες 3-—1

ΠΑΡΑ την ήττα του ο Ηρό 
δατος έπαιξε καλή μίπόλλα, ι 
δίως στο α' ημίχριονο', που έλη 
ξε 0—Ο, είχε τον ■ έλεγχο του 
παιχνιδιού και έχασε εικαιρί 
ες από αυτές που δύσκολα χά 
νονται.

ΤΌ· β' μέρος για τον Ηρόδο

μοιραίο για τον Ηρόδοίτο αφού 
από λάθη των Λαικτών του δέ 
χτήκε δυο γΙ^λ.

ΣΤΗ συνέχεια σ Ηρόδομσς 
πέρασε και πάλι στην ειπίθεση 
και κα'τάφερε στο 85' να μειώί 
σε σε 2—,1 με τον Αίσλάνη.

νσκης. Σαρρής. Τσαγκουρνης,
Τσσκίδης και ΦραγκΓα&άκίης.

• ΝΑΙ 
ακαλάκης.

ψήφισαν οι κ.κ. Δα- 
Καραντινός, Κυρια-

Λεβαδειακός:— Ξάνθη 
ΕδεσσαΤκός — Νίκαια 
Καστοριά — Αλεξ)πολη 
Προοδευτική — Βύζας

ΣΦΥΡΙΞΕ ο Γιαννέλας.

3—1
2—0
4—2

Εργοιέλης-Κύδων 47-48

κης. Λαμπρινός, Ματζαπίετάκης 
Ματθα ι ακιης, Μεσσσριτάκη ς, 
Ξυλουρης, Παπαιωάννου. Πόδι 
α, Σκεπετζή και Χανιωτάκης.

• ΛΕΥΚΟ ψήφισαν οΐ κ.κ. 
Κλήρονομος, Ιωαννιδης, Καλο- 
καιρινιός. Κατσαρός, Κουκιαδά-

Αγρ. Αστήρ — Εθν. Αστήρ 0—1 
Ολυμ)κός 8. — ΑχαρναΤκόςΙ—0

Ο Κύδ’ωνας είναι ατό χθες

Αιολικός — Ποσειδώνας 
Γ ιάνΥινα — Αλμωπός 
Καλλιθέα — Βέροια 
Φλώρινα — Ηρόδοτος 
θρίαμβος — Κέρκυρα 
Γιαννιτσά — Εθνικός Αλ. 
Κοζάνη — Λαγκαδάς 
Πανηλειακός — Άρτα 
Νάουσα — Χανιά 
Θήβα— ΕορδαΤκός 
Νεάπολη — Πολύκαστρο 
Ελευσίνα — Ιωνικός 
Κιλκισιακός — Ασπίδα

ΣΤΙΣ 7 του Νοέμβρη (

3—0 
2—1 
2—1 
1—0 
1—3
4—2 
0—3 
2—0

2—1
1—0
4—1 

θα γί-
νουν οι αγώνες Απόλλωνα θ. — 
Αναγέννησης Κ.. Χαραυγιακού— 
Ρόδου και Φωστήρα — Ατρομή 
του Αθ., ενώ άγνωστο είναι πό 
τε θα διεξαχθεί ο ανώνας Ηρα­
κλή Καβάλας ή ΠανδραμαΥκού 
με τον Πανιώνιο.

Ο ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΣ 
ΤΟΥ ΟΦΗ

Υ.ΕΣΑ σε οχτώ λεπτά ο Οδυσ 
οέας έβγαλε τον ΟΦΗ έξω από 
το Κύπελλο. Συγκεκριμένα ο γη 
πεδούχος από το 59' μέχρι το 
66' πέτυχε τρία γκολ για να μει 
ώσει λίγο αρνότερα ο ΟΦΗ (75 )

ΣΤΟ 59’ ο Ζαραλής έκανε σέν 
τρα από δεξιά και ο Υφαντίδης 
με πλασαριστό σουτ έκανε το 
1—0.

ΣΤΟ 64' ο Παπουτσής κτύπη 
σε κόρνερ και ο Τρυτζιάρης με 
κεφαλιά ανέβασε τον δείκτη του 
σκορ σε 2—0.

ΣΤΟ 66' ο Ζαραλής, με ατομι 
κή προσπάθεια έγραψε το 3—0.

ΤΟ σκορ μείωσε στο 75' ο Σα 
μαράς με πλασαριστό σουτ.

ΔΙΚΑΙΗ ήταν η νίκη του Οδυσ 
σέα που έπαιξε δυνατά και απσ 
φασιστικά, εκμεταλλεύτηκε δε τα 
αδύνατα σημεία του ΟΦΗ.

ΑΚΑΡΠΗ εδαφική υπεροχή εί 
χε ο ΟΦΗ στο μεγαλύτερο διά 
στημα του αγώνα και έδειχνε ότι 
«ψαχνόταν» συνεχώς, επηρεασμέ 
νος από το ξερό τεραίν που ή­
ταν «μπετόν».

ΜΕΤΑ το 3—0 ο ΟΦΗ κινήθη 
κε περισσότερο δραστήρια και 
προσπάθησε κάτι να κάνει, αλλά 
το μόνο που μπόρεσε ήταν να μει 
ώσει το σκορ.

ΑΠΟ τον ΟΦΗ οι μόνοι που ξε 
χώρισαν ήταν οι Χριστοφής και 
Ανδριανίδης.

ΣΦΥΡΙΞΕ ο κ. Ιαιτρ^τουλος.'
ΟΦΗ: Χοσάδας, Γκουλής (46' 

Τσιρι,ιώκος) Ανδριανίδης, Κόβης 
Ζιάκος Σαμαράς Πασσάς (65' 
Τσινός) Κορωνάκης Καργιώτης, 
Χριστοφής, Νιόπλιας.

ο νέος κάτοχος του Κυπέίλίλου
Μπάσκέτ Κρήτης αφού νίκησε 
χθες το βράδυ στον τελικό τον 
ΕργοΤέλη. 48—47 (25—|1:6).

ΤΌ παιχνίδι ήταν νευρικό σ' 
όλη την διάρκεια του, γεγονός 
που δικαιολογεί (μαζί και με 
'τις κακές, καιρικές συνθήκες> 
το χαμηλό σκορ του αγώνα.

Ο Εργυτέλης πιο νευρικός 
κιιι πιο αδύναμος κάτω από 
τα κάλαθια έμεινε από την α­
ρχή του αγώνα δεύτερος στο 
σκορ. Στα μέσα του β' μέρους, 
όμως εξαπιέλυσε την επίθεσή 
τοο με σκοπό να φθάσει τον α 
ντίπαλό του·, πράγμα που κα 
τάφερε στο 16' (41—41).

ΜΕΤΑ από, αυ!τό το λεπτό 
το παιχνίδι κύλησε μμφίίρροπό 
για να λήξει όπως έίπαιμε 48— 
47 υπέρ ταυ Κύδωνα.

ΤΑ πεντάλεπτα του αγώνα εί­
ναι: 5' 4—6, 10' 6—·8, ΐδ' 12·— 
14 ημ. 16—25, 25' 21—31, 30' 
28—37, 35' 39—41 τελικό 47— 
48.

ΔΙΑΙΤΗΤΕΣ ήταν οι κ.κ. Παπα 
καλιάτης και Ναλετάκης.

ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ: Σταυρακάκης 
(18) Λυδάκης (4) Βλαστός (6) 
Τζανάκης (6) Χρυσός (10) Κοτρω 
νς'.κης (2).

ΚΥΔΩΝΑΣ: Ηλιακής (12) Μαρ 
γαρώνης (13) Τσαμύκος (3) Βλα 
χάκης (6) Καλιοτζής (2) Κοτσώ 
νης (4) Δημόπουλος (4) Καρτσω

κής και Μιττοτζώρης.
• ΨΗΦΟ ΑΡΝΗΘΗΚΕ

Μακρ,ιδακης
ο κ.

ΑΛΛΟ ΨΗΦΙΣΜΑ
Στην σχετική συζήτηση πάν­

τως και ύστερα από την παραπά 
νω ψηφοφορία, ο Δήμαρχος κ. 
Καρέλλης έθεσε σε ψηφοφορία 
σχέδιο: ψηφίσματος που έγινε δε 
κίό κατά πλειοψηφία και έχει ως 
•εξής:

«Περισσότερο από το εκλογι­
κό σύστημα αυτό καθ' αυτό ενΓ 
διαφέρει η ύπαρξη ενός παγίου 
εκλογικού συστήματος, συντα­
γματικά κατοχυρωμένου ή τουλά 
χιοτον η. εκάστοτε έγκαιρη ψήφι 
οή του ή παροχή ίσων ευκαιρι

νάκπζ. Α.Μ.

Μικρά αλλά ενδιαφέροντα
• ΤΟΝ αγώνα Χανιών—Ε 

θνικού Αστέρα, για: το τοπικό 
πρωτάθλημα Γ' Εθνικής Κατη 
γορίιμς βα διειβύνει ο Ηρακλει 
ώίτης διαιτητής κ. Θέμελης, με 
επόπτες γραμμών τους κ.κ. Μα 
ταλλκυΙΤάκη και Δαβάκη.

• ΣΤΟ ματς Ηροδότου—Πα 
ναρικαδικού θα σφυρίξει ο κ. 
Κ,α'ταρέλος, που θα έχιει επό- 
πτίες γραμίιών τους κ.κί Μπενε 
τάτο .και Πατούνα. Και οι τρεις 
είναι τοι. Συνδέσμου Διαιτη­
τών Πειραιά.

♦ΜΕ 15!με?ίή αποστολή θα 
μετάσχίει ο Φιλαθλητικός Οιμι

μναστικής που θα γίνουν στις 
10 Νοεμβρίου στο Ρέθημνο 
στα πλαίσια: των εκδηίλώσεων 
«Αρκ,άδια '84». '
• ΦιΓΑΙΚΟΣ αγώνας Μπά- 

σ'κετ μΕταξύ των ανδρικών ο 
μάδων του Ηροδότου καιι τη,ς 
ΓΕΗ θα γίνει αύριο στις 8.30 
στο γήπεδο της Αλικαρνασ­
σού.

ΧΥΝΔΙ ΑΙΜΟΣ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ
ΕΝΟΤΗΤΑ
ΛΟΓΙΣΤΩΝ

ΚΕΛΕΣΜΑ

Συνάδελφοι,
Την Κυριακή 4.11.84 ωρα 

10 το -rrpwi στο ΝΚΗ ποαγ,μα 
τοποιείιται Γ.Σ. τοι Σωματείου 
μας με βέματa:

— Διοικητικό και Οικονομι­

λος ενόργανης 
«Αριάδνη» στους

γίημναισίτιικής 
αγώνες γι>

• ΓΙΑ την 1η 
τόυ πρω'ταβίλήίμαιτος 
ρίας σηιμειώθηικαν 
ξής αττατελεσματα:

αγωνιστική 
Α’ Κάτ,ηγο 
χθες τα“ ε 
Μίνωική—

ΑΕΚ I—Ο (το γκολ ο Πάτερά, 
κης), Θύελλα—Δαίδαλος 3—0 
(τα γκολ Σαρρής, Γιαννακου 
δάκης, Κομ,ψέλης).

κίό οττολογίσμό τον Δ.Σ.
— ΑνΤίττροσωπευση του 

μστείον στη ΓΣΕΕ
— Εκλογή εψοριιυτίκής 

τροπής για τη διενέργεια 
χαιρεσιων.

σω-

εττι
αρ-

Η ΓΕΗ προετοιμάζεται γιά
τήν Β’ Εθνική Κατηγορία

ΣΤΗ «μάχη» του πρωταθλήμα 
τας της Β' Εθνικής Μπάσκετ μπαί 
νει από την Κυριακή η ΓΕΗ.

ΤΟ Ηρακλειώτικο συγκρότημα 
έχει προετοιμαστεί κατάλληλα 
και περιμένει την έναρξη του πρω 
ταθληματος για να δείξει τις δυ 
νατότητές του.

ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑ της ΓΕΗ (αλ 
λα μειονέκτημα επίσης) είναι ότι 
διαθέτει στην δύναμή της πολ 
λούς νεαρούς ταλαντούχους και 
εξελίξιμους παίκτες. Ο μέσος ό­
ρος είναι γύρω στα 18,5 έτη.

ΟΙ παίκτες που αποτελούν το 
δυναμικό της ομάδας είναι:

ΔΙΑΝΟΜΗ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ
ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ

Σπυριδάκης (24 ετών 2 μ. φορ) 
Πετρόκης (18 ετών 1,96 μ. φορ) 
ΚαλαΤτζά'κης (1,95 μ. 18 ετών, 
φορ-γκαρ), Γεωρναικάκης (17 ε­
τών, 1,95 μ., φορ) Χαρωνίτης 
(24 ετών, 1,80 μ. πλαίη-μαίη- 
κερ), Διαλεκτά'κης (19 ετών, 1,82 
μ., γκαρ-πλαίή). Σαστοάκης (18 
•ετών, 1,78 μ., πλαίη), Βενέρης 
(22 ετών, 1,89 μ. νκαρ - φορ), 
•Καλοχριότιανάκης (23 ετών, 1,92 
μ., φορ), Περαντωνάκης (19 ε­
τών, 1,89 μ. νκαρ), Λαντζουρά- 
κης (17 ετών, 1,88, νκαρ), Αρ- 
χοντουλάικής (18 ετών, 1,88, 
γκαρ).

Για τους στόχους της ΓΕΗ 
στην φετινή περίόδο ο προ.πονη 
τής κ. Νίκος Το ύλης μας είπε: 
«Έχουμε δουλέψει πολύ σκληρά 
εδώ και 3 μήνες και είμαστε έτοι 
μοι για το πρωτάθλημα. Σαν

— Ο συιδιασμός μας καλεί 
όλους τους συναδέλφους να πά 
ροόν μαζικά ιμΐέρος σΤη Γ.Σ. και 
με την κριτική ττου 8α ασκή­
σουν στο έργο Της Διοίκησης, 
τον ττροβληρατισίμό και τΐς προ 
τάσεις τους να βοηθήσουν στον 
αγωνιστικίό προσανατολισμό 
του σωματείοι μας, για την α 
ντιμετωπιση των προβλημάτων 
του κλάδου μας.

1—2

ΑΝΘΟΚΟΜ1ΚΟΣ ΣΥΝ)ΜΟΣ 
ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ο Ανθοκομικός Συν)σμύς 

Χερσονήσου ενδιαφέρεται να 
προσλάβει ένα γεωπόνο και έ 
να τεχνολόγο γεωπονίας για 
την επάνδρωση του γεωτεχνι­
κού τμήιματος.

Αιτήσεις δεκτές ιμέχρι 10-11- 
84. Πληροφ. κ. Μιχ. Παπαδη 
ιμηφρίου τηλ. 0897-22095 και 
081-243934.

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ

ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΑΥΘΗΜΕΡΟΝ

Πληροφορίες τηλ. 230602

Γ ΚΟΥΜΟΥΛΑΣ

ΣΤΗΝ ΑΙΓΥΠΤΟ
10—17)11 είναι ακόμη καλοκαίρι

Αεροπορικώς από το Ηράκλειο 

Πρόγραμμα πλουσιότερο από τα ΑθηναΤκά. 

Τιμές καλύτερες.

Τελευταία προθεσμία Παρασκευή 2 Νοέμβρη 

Προγράμματα - Πληροφορίες - Εγγραφές: 
242353 - 4

KONSTANTIN TRAVEL

31^10-84
πρώτο στόχο έχουμε βάλει την Ν. Υόρκης 122,586 126.334
παραμονή .μας στην Κατηγορία Δ. Γερμανίας 40,250 41,476
και σαν δεύτερο να πάρουμε μια Παρίσι 13,133 13,533
θέση στην εξάδα αν και ξέρουμε Λονδίνου 148,934 153,470
ότι αυτ όείναι δύσκολο αλλά όχι Ελβετία 48,951 50,441
απίθανο». Ολλανδίας 35,713 36,801

ΣΑΝ έδρα η ΓΕΗ ως γνωστόν Ιταλίας 6,294 6,656
θα έχει το γήπεδο του Τέννις μέ Δανίας 11,148 1'1,488
χρι βέβαια να ετοιμαστεί ένα α­ Αυστρίας 5,732 5,906
πό τα δυο κλειστά που κατσσκευ Σουηδίας 14,151 14,583
όζοντα ι. Νορβηγίας 13,460 14,260

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Ο ΡΟΤΑΡΙΑΝΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Καλεί τα μέλη του με τις οικογένειες τους σε ομα­
δικό Εκκλησιασμό και αρτοκλασία, στον Ιερό 
Ναό του Αγίου Μηνά, την

ΚΥΡΙΑΚΗ 4 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 1984 ΣΤΙΣ 8 π.μ. 
για να τιμήσει τα εικοσάχρονα από την ίδρυση 
και λειτουργία του στο Ηράκλειο, θα επακολου­
θήσει ομιλία του Ροτ. Στέλιου Φιοράκη στο ξε­
νοδοχείο ΞΕΝΙΑ στις 10,30 π.μ.

ΑΡΙΑΔΝΗ
Κάθε βράδυ εκτός ΔΕΥΤΕΡΑΣ

Σιγουριά σ’ αυτό που
Σιγουριά σ’ αυτό 
Σιγουριά σ’ αυτό 
Σιγουριά σ' αυτό

που 
που 
που

θα φάτε 
θα πιείτε 
θα πληρώσετε 
θα ακούσετε.

Τηλ. 231920 — 231990

τα και σε όλες τις πολιτικές τά­
σεις, η αποδοχή του κομματικού 
πλουραλισμού από μέρους όλων 
ανεξαιρέτως, αλλά και η αποφυ 
Υή της ακυβερνησίας η,οπθία εμ 
φανίζεται ως. περίπου, αναγκαία 
συνέπεια του υπερβολικού κατα 
κερματισμού των κομματικών δυ 
νάμεων.

Με βάση αυτέξ τις σκέψεις το 
Δημοτ. Συμβούλιο δέχεται ότι έ 
να σύστημα απλής αναλογικής ε, 
ξασφαλίζεικατά το δυνατόν τις 
παραπάνω προ·'υποθέσεις και 
τάσσεται υπέρ· της εισαγωγής 
στη Βουλή και της ψήφισης του 
όπως εξάλλου έχει δηλώσει ρη 
τά και κατηγορηματικά η Κυβέρ 
νηση και όπως ακόμη, και σήμερα

κα&" όλα Υπουρνό».
Στην παραπάνω,ψηφοφορία οι 

Σύμβουλοι ψήφισαν ως εξής:
• ΟΧΙ ψήφισαν οι κ.κ. Δασκα 

λάκης, Καραντινός, Μάτθαιάκής 
•Μεσσάριτάκης, Λυλούρης, Πο-. 
δώ και Σκεπετζής.

• ΝΑΙ ψήφισαν οι κ.κ. Κληρ& 
νόμος, Κατσαρός, Κουκιαδάκής,ί 
Μποτζώρήζν.Π'απα'ΐ'ωάννου, Βαρ: 
δαβάς. 'Βέργακης, Δολαψάκης, 
Λεμπιδάκης, Μαυρίδης, Μιχελινά 
κης. Παγωμένος, Πρεβελιανάκης, 
Σαρρής, Τσαγκουρνής. Τσακίρης. 
Φραγκιαδάκης και Μακριδάκης.;

• ΛΕΥΚΑ ψήφισαν οιν κ.κ. I- 
ωαννίδης.. Καλοκαιρινός. Κυρια­
κής, Λαμπρινός, Ματζαπετσκης 
και Χανιωτάκης.

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ

01 ΙΙΜίΟΙΡΙΟΗΙί Μ10 T.f.l
Από τον συμπολίτη ,κ. Σοφ.
ΣΙμΰραγιδή, πήραμε την πιογ 
•κόηω επιστολή:

Κύριε, ΔιειυιθυΥτΙή,
Είμαι και εγώ ένας από τους 

J58 ιδιοκτήτες των απαλλότ,ρι 
ωμένων ικτημάτιων της περιο­
χής Σταυρωμέινου και ,μέλος 

' της επιτροπής που επισκιεκριθή- 
καιμε τον κ. Νομάρχη συνοδέ» 
όμενοι από 'δικηγόρο και το» 
αναπτύξαμε το θέμα· κίαι τού 
τονίσομε την αδικία που ιμκις 
έκαιμε η κυβέρνηση των· συντα 
γματαρχών.

Φάνηκε ότι έδειξε κιαιτανόη1 
ση και μας υποσχέθηκε να εξε 
τάίσει το θέμα.

ΑΝΑΚΟΊΝΩΣΗ
■ Ανοικουνώνεται ότι οι κατά 

την 31-12-83 ,ΐδιοίΚτήίτες ή επαγ 
γελματίες οδηγοί α'υΐτ)των τα 
ξί—αγοραίώιν πρέπει να υπσβά 
λουν στην Δ)νση Συγκοινωνι 
ών Ηράκλειου τα αργότερο μέ 
χρι 20-121-84, αίτηση: με δικαι 
ολογητ,ίιΚά για την από'κιτησηι 
της ειδικής άίδέιας αι:Φ)!των Ε'.

•Για πβρισσότείριες πλήρ.οφορΐ 
ες και ενημέρωση ως προς τα 
δικαιολόγητικά στο· τηλ 2843!88

Με εντολή Νομάρχη· 
Η ΠροΤσταμέν'η· 
Μ. Λιδωρίκη

ΠΕΡΊΛΗΨΗ 
ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗΣ 

ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ
Με την υπ' αριθ. 114)1984 α 

πάφαση το» Πολυμελούς Πρω 
ταδικέίου Ηρακλείου (εκούσια 
δικαιοδοσία εγκρΐθηκε το κοίτα 
στατικό του σώαΜΤίείου με την 
επωνυμία «ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΛ 
ΛΟΓΟΣ ΨΑΡΗΣ ΦΟΡΑΔΑΣ 
— ΚΑΛΑΜΙΟΥ ΒΙΑΝΝΙΟιΥ» 
με έδρια ση Ψαρή Φοράδα και 
σκοπό την διεκδίΙκηση, προα­
γωγή και διασφάλιση· των οικο 
νομικών, κοινωνικών και επαγ 
γελίματιικών συμφερόντων των 
μελών του και όλων των α­
γροτών, κατιά τα ειδικώτερα εις 
το καταστατικό οριζόμενα.

Ηράκλειο 31-10-1984
Η πληρεξούσια Διίκηγόρος 

Βάσω Γ. ΒασιλάΚη

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
ΣΥΜΠΑΡΆΣΤΑΣΗΣ 

Η Δημοκρατική Κίνηιση Εκ
παιδευτικών Λειτουργών Τίεχνι 
κής Εκιπ)σης Ηρακλείου (ΔΗ 
KBATEIE Ηρακλείου) σε: ανα
κοίνωσή της
στοι:
Χ-ους

α»Ε:ργοΰς
σΓίμπαρϋσταται 

Διπλιο^ιματού-
Μηχανικούς του Δήμοσί

ου τονίζοντας ότι η, κυβέηϊνηση 
rcptoi να προχωρήσίει το ταχύ 
τιεροι στην βπιίίλύσηι των σο βα­
ρών 
των

Η

και δικαίων αιτημάτων 
Μηχανικών του Δημοσίου 
Ηράκλειο 311-10-1984 
Συντονιστική: Επιτροπή'

ΛΗΚΕΛ’ΠΊ

Δεν αρκεί όμως η εξέταση· 
αλλά και λύση· του πρόβλημα 

’ τός.
Προχθές μέσα σε μια βδομάδά 
η έφήμ.υρϊίδία'ΐσαςκΠαιτρίΐςνέίγρα' 
ψε δυο φορές, την Ίμια φορά 
στην πρώτη σελίδα και την 
άλλη στον «Ρεπόρτερ» και διε 
ρωίτάται πότε και εάν δοθεί α 
πΙάνίτηση σ' αυιτή! την μεγάλη· 
αδικία. Και ερωτώ και γω, θα 
δοθεί απάντηση;

Είχα! παλέψει σε όλη μου 
τη: ζωή και .χωρίς να βρω τι 
ποήα από τους γονείς μου. Το 
μόνα που κατάοερα να αποκτήι 
σω ήταν αυτό το κτήμα. Και έ 
ρχάται η τόιτιε νόθα κυβέρνηση 
να μας αφήσει χωρίς γης.

Στην κατηγορία τηι δική μου 
είναι πάρα πολλοί, ίσως οι πε 
ρισσδΐεροι που είχαν μόνο ε 
κε'ί κτήμα.

ΔεΜήα πούλησα και να φάω 
τα λίεφτά. Μου το άρπαξαν με
λιγότερ» χρήματα αττό ότι 
έπιανε. τη, χρονιά που το 
ρανι από τη· σοβείΐΓ'τοκλ

Ας απαντήσει ,λοιπόν το 
σημο κράτος, οι αρμόδιος

θα 
πή-

επί 
υ-

πουργός αλλά θέτιικά γιατί με 
γαλότιερη αδικία δεν έχει^προη 
γοιΰμενρ να έχει τότε 5 δρχ. 
ο κακριές και να πάρουν τους ο 
ψιγιάδες με 3 δρχ. και 25 δρχ 
το· αμίπέλι .

Αμπέλια ποτιστικά ·με απόδο 
ση 800 και πάνω κιλά το στρήμ 
μα και με τιμή σταφίίδας .38 έ 
ως 40 δρχ. το' .κιλό, και εξό­
φληση τα μισά τον Νοέμβριο 
του 1976.

Κύριε Διέρ&υντή,
Εσείς που όταν γίνονται τέ­

τοιες αδικίες συμιμιερίίζέστ® τον 
πόνο των αδικημένων δήμοσι 
ευσέτε 'την επιστολή! μου και 
φωνάξετε και σεις με την πέ 
να σας γιάΤί αυίτή δεν’ ήταν 
απαλοΤρίωσηι αλλά οιΜονήμική 
εξόντωση στην κυριολεξίσ.

Μετά τιμής
Σοφοκλής Σμαραγδής

Γορίτύνης 88 Ηράίκλέιο

; Από τον. κ. Νίκο Νιωπά 
κη, πήραμε την παρακίσω 

λ ' επιστολή:
Κύριε Διευθυντή,

Η πρόσφατη κινητοποίηση 
των Καθηγητών του Παν)μΐΌϋ 

■ Κρήτης για τη διεκδίκηση: ικανό 
ποιητικότερων αποδοχών, αίτη 
•μα δίκαιο, και η. αυθόρμητη συμ 
παράσταση της Ηρακλειώτικης 
κοινωνίας, που τόσο1 προβλήθη 

: κε από τις στήλες της εφημερί­
δας σας, έδειξαν ότι το ενδιαφέ 
ρον του λαού της πόλης μας για 
την πρόοδο και ανάπτυξη του 
Παν)μίου εξακολουθεί να παρα 
μένει τόσο ζωηρό όσο ήταν, ό­
ταν το Παν)ιμιό ήταν ακόμη στα 
σπάργανά του. ,

Είναι όμως λυπηρό που το εν 
διαφέρον αυτό εξανεμίζεται συ 
χνά σε επιφανειακά θέματα και 
•δεν αγκαλιάζει, όπως θα έπρεπε, 
και πολλά άλλα σημαντικά και 
καίρια για τη λειτουργία του Πα 
νεπιστημίου μας θέματα.

Ανήκω1 στους ανθρώπους εκεί 
νους που, αν και δεν έχω σχέση 
με την πανεπιστημιακή κοινότη­
τα, λίγο από μεράκι, αν θέλετε, 
λίγο από το· γεγονός ότι δικά μου 
πρόσωπα έχουν άμεση σχέση με 
το Παν)μιο, έχω ιδιαίτερα ενδια 
'φερθεί για το Ανώτατο αυτό Ί 

. δρυμα του νησιού μας. Εξαιτίας 
του ενδιαφέροντος μου αυτού 
και από συζητήσεις με φοιτητές 
και μιέλη του διδακτικού πρόσω 
πικού, αλλά και από άλλες άμεσες 
•δικές μου εμπειρίες έχω επίσημό 
νει πολλά προβλήματα στο Πάνε 
πιστήμιό μας και ιδιαίτερα στις 
εδώ λειτουργούσες Σχολές του 
που φαντάζομαι ότι δεν είναι τό 
σο γνωστά στο ευρύτερο Ηρα- 
κλειώτικο· κοινό. Τα διατυπώνω, 
•όπως τα έχω' αντιληφθεί, με την 
επιφύλαξη πάντα του μη ειδικού 
τα θέτω ως ερωτήματα και όχι 
ώς διαπιστώσεις και. ζητώ' εκ 
των προτέρων συγγνώμη αν Κά 
γω λάθος. Να μερικά από αυτά.

1.10 περίπου χρόνια μετά την 
έναρξη της λειτουργίας του το 
Παν)μ·ιο Κρήτης εξακολουθεί να" 
διοικείται από Διοικούσα· Επιτρο 
πή, πολλά μέλη της οποίας δεν έ 
χουν καιμιά άμεση σχέση με το 
Πανίμιο. Τα μόνιμα αντίθετα μέ 
λη του Παν)μίου, που σύμφωνα 
■με τις πληροφορίες μου πάντα, ξε 
περνούν τα 120 σ’ όλες τις Σχο

λές, ελάχιστα ή καθόλου συμμε 
τέχουν,στη λήψη αποφάσεων γ α 
θέματα που τους αφορούν άμεσα 
με εξαίρεση μια μικρή ομάδα 
τακληθέντων Καθηγητών, θέτω 
λοιπόν το ερώτημα:
Πότε' επί τέλους θα αυτόνομη, 
βέί το Πανεπιστήμιο· Κρήτης 
πράγμα που θα σημύνει και ου 
σιαάτική έναρξη της λειτουμγί 
ας του αφού έτσι μόνο· Ga απα)·’ 
λαγάί από την κηδεμονία: των 
άλλων Πανϊεπιστημιων; Πότε 
θα αποκτήσει δική το» ταυτό 
τητα; Πότε οί. Καθηγητής τοι 
στο σύνολό τόυς ,κα,ι όχι 
μειοψηφία θα' έχουν ίΛεύιθυνιο 
λόγο! για όσα· συμβαίνουν σ 
αύτό; Τί κάνει το ηρμκλδιώή 
κο κοινό· για το θέμα αυτό; ·

2. Πολλά σχόλια, ακόμη και 
μέσα στην πανεπιστημιακή ,ΚΟι 
νάτη,'τα, γίνονται για τη μη

' λειτουργία του βιολογικοί.
Τμήματος, το οποίο παρα τσ ό 
τι έχειι ιδρυθΙέΐ) μαζί μ8 τα· 
λα τμήμαΐα της Φύσϋκομαθηϊ 
ματιικής Σχολής εξώκόλουιθ^ 
να στερείΐται φοι'τιηίτών, ενώ μ 
πό· χρόνια έχει προσλάβει καθη 
γηίτές; Γιατί σμμίβάίγέι . αυτό· 
Γιατί δεν έχουν εισαχθεί σ· 
αυτό ιίοιτητές τόσα χρόνια; 
Πρόκειται γιά , λόγους προεΐοϊ 
μασίας; Μα ήΦαν πιο έτοιμη 
για να πάρει φοίτησές η, Ιαίηη 
κή Σχολή από το βιόλογικό 
Τμήμα; θι κακές γλώσσες 
■ν® πως σκόπιμα δόν έχουν si 
σαχθεί στο· Τμήμα αυτό φοπη, 
τές τόσα χρόνια για να δώιίκρ· 
λύνείται παραμονή ορισμένων 
παραγόντων του στο εξωΦερί'. 
κό. Είναι αλήθεια αυτό; Τί λίέ 
νε οι σύλλογοι Καθηγητών κ® 
κυρίως ο σύλλογος των φοπηι 
τών; Τί κάνει για το θέμα αυ 
τό τα ηρακλειώτικο κοινό;

3. Πολλά επίσης σχόλια έ 
χω ακούσει από φοιτητές κυρί 
ως για συστηματική, απουσία 
στο· εξωτερικό ορισμένων Κά
θηγητών, 
αυτοί πο.υ 
φτασμένοι 
γους δεν 
ή για. τη

πο» δυστυχώς είναιΐ 
θεωρούνται οι πιο 
—γιοι ευνόητους λό 
αναφέρω ονόματα—· 
μη προίσέλέυσ,ηι άλι

ΓΤΕΡΙΛΗΨΙΣ

ΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΣ

Δυνάμει της υπ' αριθμ. 27) 
1984 αποφάσεως του ΠΟΛΥΜΕ­
ΛΟΥΣ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ ΗΡΑ­
ΚΛΕΙΟΥ εκδοθείσης κατά την δι 
αδικαισίαν της Εκούσιας Διικαιοδο 
σίας ανεγνωρίσθη το ιδρυθέν εν 
Αστυρακίω Μαλεβυζίου Σωματεί 
ον υπό την επωνυμίαν «ΑΓΡΟ­
ΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΣΤΥΡΑΚΙ- 
ΟΥ» με έδραν το χωρίον Αστυρά 
ικί Μαλεβάζίου και έχον σκοπόν 
την διεκδίκηισιν, προαγωγήν και 
διασφάλισιν των οικονομί'κών, 
κοινωνικών και επαγγελματικών 
συμφερόντων των μελών του και 
όλων των αγροτών, κατά τα εν 
τω ΚατσστατΤκώ αναφερόμενα.

Εν Ηρακλείω τη 21 Σεπτεμβρί 
ου 1984.

Ο Πληρεξούσιος Δικηγόρος
Θεόδωρος Ν. Κουβίδης

ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΕΩΣ

ΑΒΥΣΣΗΝΟΣ
Ανοίγουμε σήμερα Πέμπτη 1 Νοεμβρίου

Με ανανεωμένη κουζίνα

και με ένα παραδοσιακό

ΛαΤκό Πρόγραμμα.

Διεύθυνση: Γ. και Κ. ΑΒΥΣΣΗΝΟΣ

7ΗΜΕΡΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ ΕΚΔΡΟΜΗ

ΣΤΗ ΚΥΠΡΟ
ΜΕ ΤΗΝ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ

Από 11 Νοεμβρίου μέχρι 17 Νοεμβρίου
Τιμή προσφοράς μας από Ηράκλειο όλα πληρω­
μένα και την ΠΕΝΤΑΕΤΗ ΠΕΙΡΑ ΜΑΣ ΣΤΙΣ ΕΚ­
ΔΡΟΜΕΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ, Δρχ. 35.000.

Δηλώσεις στα Γραφεία μας

ΠΑΝΝΑΚΑΚΗ ΤΡΑΒΕΛ
Λ. Καλοκαιρινού 22 και Βύρωνος 1
Τηλ. 241240, 224734, και 287778

Σημ.: Μια εκδρομή για όλους με το επί πλέον συ­
νάλλαγμα που δικαιούσθε για τη ΚΥΠΡΟ.

ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΗΡΑΚΛΕΊΟΥ
ΔΙίΝΕΗ ΕίΜΠΟΡΙΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΊΝΩΣΗ
Από την Δίνιση Εμπορίου 

νακοινιώίεται Και πάλι ότι οι
। α
ι· ε

λων που διατηρούν παρόλα αύ 
τά τη θέση τους. Η ,κα'τάσί«®η! 
αυτή; έχει ως απότίέλεσίμα να 
γίνονται τα .μαθήματα στο με 
γαλΰτερο μέρος Τους από ειδΐ 
κούς επισϊτήιμονες καί από κα 
τώίτερο' διίδακίτιϊκό πρασωπικίό. 
Είναι αλήθεια αύτό; Το ηρα- 
κίλειώίαίκο: κοινό έχει χρέος να 
απαντήισιει· να μάθει τι πραγμίαι 
τικά σημβαίνίει στο ΓΓανεπιστή 
,μιο: Ιτης πόλης του;

παναληιττικός διαγωνισμός προ· 
μήί&ειας υγρών καυσίίμων για 
τις ανά,γκίες των Δημ. Υπηρε­
σιών και Ν.Π.Δ.Δ. Ν. Ηρα- 
κλείσυ έτους Γ985 0α γίνει την 
14 Νοεμβρίου 19'8'4 ηΐμίέρα Τε 
τάρτη' και όχι Πήμπίτη όπως α 
πό παραδρομή δημασιόύ'τη.κε.

Ο ΔίθυθυΜτής 
Κ, Μαστοράκης

Περιορίίζοιμαι, κύριε Δικυθόν 
τή, στα εροΛήμαιτα αυτά, που 
τα θέτω, επαναίλαμβώνοι καλό 
πίστα και από ενιδιαιφήρον γιά 
τα .1 Ιανεπισαιμίο μάς, και αφή' 
νω πουλιά άλλα στα οποία αν 
χρειαστεί θα ειπανέλθω.

Nfe τιμή
Μκος Νιωτάκης

ΔΙΑΚΟΠΗ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ ΡΕΥΜΑΤΟΣ

Ειδοποιούνται οί κάτοικοι τύν παρακάτω Περιοχών ότι 
γιά νά έκτελεστούν άπαραίτητες τεχνικές εργασίες τής ΔΕΗ, 
θά γίνει διακοπή τού ήλεκτρικού ρεύματος ώς ίξής:

ΚΥΡΙΑΚΗ 4-11-84
1. Από 08.00 μέχρι 15.00 οδοί: Ίδης — 28ης Οκτώβρη — 

Ταγματάρχου Τζουλάκη — Καγιαμπή — Ζαμπελίου — 
Γραμβούσας — Αργυρά'κη — Μονής Οδηγητρίας -— Κάτε 
χάκη — 1821 — Κόσμων — Καρτερού — Θησέως — 
Μπιζανίου — Αμάλθειάς — 1866 — Τσικριτζή — θεοδω 
σάκη — Χατζπμιχάλη Γιάνναρη — Σμύρνης — Δαιδά­
λου —: Αγίου Τίτου — 25ης Αυγούστου — Καντανολέ- 
όνΥός — Χάνδακας — Κυδωνιάς — Χορτατσών — Βυ­
ζαντίου, στη λεωφ. Δικαιοσύνης, στις -πλατείες Νικηφό­
ρου Φωκά — Ελευθερίου Βενιζέλου— Καλλεργών, στα 
ξενοδοχεία ΕΛ ΓΚΡΕΚΟ — ΜΕΤΙΤΕΡΑΝΙΑ — ΠΕΤΡΑ — 
ΟΛΥΜΠΙΚ καθώς Διοίκηση Χωροφυλακής — Ιο Αστυνο- 
μΐ'κό Τμήμα — Τροχαία και σήματα Τροχαίας κίνησης 
πλατείας Νικηφόρου Φωκά.

’Αν οί εργασίες τελειώσουν ένωρίτερα, τό ρεύμα θά ζα· 
ναδοθεί πριν άπό τό χρόνο λήξης τής διακοπής πού άναφί- 
ρεται πιό πάνω.

Γι’ αύτό τό λόγο οί ήλεκτρικές έγκαταστάσεις καί τά δί­
κτυα τής ΔΕΗ θά πρέπει νά θεωρούνται ότι έχουν συνέ­
χεια ρεύμα.

Ετσι γιά λόγους Ασφαλείας, άπαγορεύεται ή προσέγγι­
ση σέ αγωγούς ή άλλα στοιχεία τού δικτύου άκόμα κα! άν 
βρίσκονται καταγής, γιατί ύπάρχει σοβαρός κίνδυνος άτυ- 
χήμστος.

Α.Β.Η. — ΠΕΡΙΟΧΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟ/.

ΕΛΑΙΟΠΑΡΑΓΩΓΟΙ
Μ ευχαρίστηση σας πληροφορούμε πως παίράγοιμε και 

ιμποιρσύμε να σας εφοιδιόσομε, ·με το 'ροβδιστιικό μηχάνημα, 
που ως σήμερα έλλειπε από την αγορά μας.

Ακόμη γνωστοποιούμε στους πελάτες μας, και σε όλους 
εκείνους που έχουν εμβολοφόρα ψεκισοτικά υψηλής πιέσεως, 
πως εφοδιάζοντάς τους με το ραβδιστικό ιμας, μπορούν σε 
5 λεπτά να· μετατρέπουν και να· χρησιμοποιούν το ψεκαστικό 
τους σαν ραιβδιστικό μηχίιμσ μεγάλης απόδοσης.

Ιον

2ον

3ον

4ον

Πιστεύσυ,μιε πως προηγοιύιμεθα των άλλων: ΓΙΑΤΙ: 
' Παρέχομε την δυνατότητα1 χρησιμοποίησης των ψεκα- 

στικών και σαν ραβδιστικά με μεγάλη οικονομία, από­
δοση και δίχως ζημίες.
Με την άνετη οριζόντια και καταικόρυφη· λειτουργία 
του 'ροβδιστιικού ίμιας, ουσιαστικά δίνομε δύο ροβδιστι- 
κά, στην τιμή του ενός.
Με το δυνατό υδριαυλικό μοτέρ· μας, ρυθιμιζάμενης πίε­
σης και λειτουργίας, παρέχεται η δυνατότητα χρήσιμο 
ποίησης αυτού, ακόμη κι από παιδιά και γυναίκες.
Αυτό το ραβδιστικό είναι άνευ κραδασμών, ελαφρύ και
εύχρηστο και με τα ελαστικά ραβδιά του δεν προξενεί 
ζημιές στα δένδρα.

Με λίγα λόγια, εμείς δεν διαφημίζομε, αλλά γνωστοποιού­
με ότι, με τις επιμελημένες κατασκευές μας, θσ συμβάλλομε 
θετικά κα ι σίγουρα1 στην λύση του προβλήματος Ε λ α ι - 
οσυλλογή.

;: Μ. ΜΑΛΛΙΑΡΑΚΗΣ
;! Τηλ. 283-263 — 232-145 ξ


